
Maiszámunk 8 oldal, ára 1 lel 

sok ; 

énye 

grál, 
ttek 

ze 
áta- 

sta 

itler 

erdiaai élot. Automata-telefon: 20--61. JOESTETi ikázmadevánalat CLUJ, 1939. APRILIS 15. Szer da s gno. áöszlss Tv. ciu esei i elelős szerkesztő és igazga JA vnx évfolyam, 104. szám. A 

6 í ; e e.".. . nem állanak rendelkezésére 
1 tgondolásoknak, elyek Unlénca és Beck külügyminiszterek = ben .... Keritési politikájának erősitése. 

etó II a Cl icéii Itália eszerint azonositotta magát a elte da CII 0SC I EII égel OISszá 1 fár alása Harmadik Birodalom felfogásával. é é 
Érdekes a álamerikel, flamok fel eti 1 ; 
fogása is. Az argentin sa zot- k Mitler az április 28.-ra összehivott Reichstag ülésén vála. taa elhé a lépést meri az elnonnak 

t gán 
ézé 

szerinte szol Noosevelt üzenetérs Tovább folynak az angol. elt egtben az egész emert rosz-török tárgyalások . Gibraltár és Tanger körül ktei aesgt vézepezt elő itó 
i gondelat mé j to- esgyre nyustalanitóbbá alakul a halyzet - Ma kezdőödnek i sde még nem jelent kata ül- ! m ában az olasz-magyar megbeszélések együttmüködést, amint azt nem- lös- 

Mozgalmasan indult a hét. Hitler régen Limában határozottan ki is vezér és kancellár rendeletére e hó as MAGYAR- arkek nagy ar iymutsz me s a tsaltíasítoti 
rő Ben mök nagy figyelmet szentel Románia és ispatch kijelenti. hogy Csáky miniszz Cayda dr. a Popolc 

ben válaszolni fog Roosevelt elnök Magyarország viszonyának Csáky ma ter kijelentése után Románia egyes Cikket irt, amelyben a Roosevelt-i selt a legeagyba csemányaárnak ez gyat külügyminizeer lijrlente, a9e. iaösat kgesglyok hazabocsátására zemetnek négy alapvető hibáját jejölt z uj beszédtől a külföld határozott állás. ata rn nügyminisztériumhoz közel tesz intézkedést foglalást vár a világbébe feltételeit 
illetően. Guafencu külügyminiszte ikja Krakkó és Kuttovitz között másfélórás zük megbeszélést folytatott Beck külügy- ez miniszterrel, ami a berlini látogatás 
küszöbén nagyjelentőségü esemény. A 
magyar miniszterek elindultak Rómá- 
ba, ahol az olasz lapok szerint soha 
nem voltak fontosabb magyar-olasa 

r megbeszélések, mint ezuttal lesznek. 
A sajtóvita Roosevelt üzenete felett 
változatlanul folyik és német részről 
igen éles. Ezt a hangnemet, részben 

l átvette az olasz sajtó is. Valószini, 
nlit hogy a visszautasitás egységes lesz a 
ke tengelyállamok részéről. Olaszország 
con hozzá kezdett az albán ügyek gyors- 
fát. ütemü rendezéséhez és államtitkársá- 

got állitott fel a külügyminisztérium- 
ban Albánia számára. Arról, hogy 

has Viktor Emanuel uralkodó albán 
tak, királlyá való koronázása mikor lesz, 

még nem jött jelentés, de bizonyos, 
zött hogy erre rövid időn belül annál is 

inkább sor kerül, mert a Duce minél 
za . gyorsabban befejezett tények elé 

karja állitani a világot. 
ESZI Részletes jelentéseink a következők: 
rök CGAFENCU NAGYJELENTŐ- 
zott SsGÜ KÜLFÖLDI UTJA 
a- (VARSÓ.) (Rador.) Gafencu külügy 
ve- miniszter hétfőn reggel Krakkóba ér- 
öz- kezett Franasovíci és Cobilanski kisé- 
ta- retében. A külügyminisztert Beck len- 
f0l- gyel külügyminiszter és a lengyel kül- 
té ügyminisztérium politikai igazgatója 
ép- fogadták. A Kattovitzig terjedő utvo- 
va- nalon a két külügyminiszter igen szi- 

vélyes megbeszélést folytatott egy- 
köz mással. 
ő- Gafencu külügyminiszter utjával 
le kapcsolátosan, amelyet a különböző 
m 1 európai fővárosokban fesz, a francia 
u sajtó megjegyzi, hogy ennek az utnak 
os nagyjelentősége van. Kiemelik Ga- 
; fencu berlini utjának fontosságát, 

ahonnan nem hivatalos jelleggel Bel- 
giumba, Franciaországba, Angliába és 
Olaszországba fog ellátogatni és utját 

e mindenütő olyan megbeszélésekre 

] használja fel, ameluek a pemzeteöei 
] kérdések tisztázására fognak vezetni. 
ni 4A francia lapok szerint Gafencu Ber 

al ini látogatása alkalmával találkozni 

fog a Harmadik Birodalom vezetőivel, 

vetett támadó célokat, 

visszavonja katonai intézkedéseit. 
helyzet 
gyakorol a magyar kormány nyilatko- zata s a helyzet ugy látszik már nem követeli a további katonai intézkedé- 
seket. 

lapok változatlanul igen éles 
irnak Rocsevelt elnök távirati 
téről és most már egyhanguan vissza- 
utasitandónak mondják azt. A Deut- 
sche Allgemeine Zeitung igy ir: 

Dr. Göbbeis lapja, az Angriff a követ- 
kezőket mondja: 

álló Timpul megállapitja, hogv Csáky kijelentése az eddigi magyar magatar- tásnál megértőbb álláspontot képvisel, 
válaszból kitünik, hogy Románia 

mértékben, amennyiben a magyar kor- mány még jobban tisztázni akarná a román-magyar viszonyt, mindig jóin- dulattal és megértéssel fog lalálkozni Románia vezetői részéről a két ország közötti béke megerősitésére. A Semna- lul megállapitja, hogy az idősebb év- folyamok leszerelése megkezdődött. Románia a behivásokkal soha sem kö- 
az intézkedés 
A nemzetközi 

Románia ujból 
A 

nagy befolyást 

védekező jellegü volt. 
helyzet derülésével 

enyhülésére 

Az angol sajtó melegen emlékezik 

a sajtóviták 
(BERLIN.) (DNB-Rador) A német 

hangon 
üzene- 

Németországot egyszer már félre- 
vezették Woodrow Wilson üzene- 
tével. Ennek köszönhette, hogy 
husz éven át a legalárendeltebb 
szerepet kellett játszania. Roose- 
velt elnök megtakarithatta volna 
a fáradtságot és azt a határozott 
visszautasitást, amelyben a totális 
államok . javaslatot részesiteni 

fogják. 

Vajjon az amerikai nép, amelynek 
a német nemzet iránti megbecsülé- 
se ismert volt, tudja-e, hogy Roo- 
sevelt és Wilson eljárása között 
alig van különbség? Érzi-e, hogy 
mesterségesen szitják a gyülöltsé- 
get sordiban csak azért, hogy a sőt nem látszik kizártnak, hogy eset- 

leg a magyar és bulgár külügyminisz- 

terekkel is lesz alkalma találkozni. 
gazdasági csődtől meneküljenek? 

A magyar nyilatkozatra adott román 
mennyire igyekszik jószándékkal, ba- ráti cselekedettel válaszolni. Abban a 

E HÓ 38-RA ÖSSZEHITÁK A REICHSTAGOT 
zér és kancellár rendeletére e hó 28 -ra 
összehivták a Reichstagot, mert a 
Führer személyesen kiván felelni 
Roosevelt elnök távirati üzenetére A 
beszéd iránt már is óriási érdeklődés 
nyilvánul meg, mert ugy vélik, hogy 
az, tekintettel arra az éles ellenkezés- 
re, amellyel a távirati üzenetet a 
Harmadik Birodalomban és Itáliában 
fogadták, valószinüleg kemény hangu és határozott lesz. Bár a Reichstag 
összehivásáról szóló intézkedés csak 
tegnap délután látott napvilágot, már 
is azt állitják, hogy 

Hitler kancellár ezuttal a tengely 
nevében fog beszélni és kijelen- 
tené, hogy az összes igazságtalan- 
ságok jóvátétele után hajlandó 
lesz egy hosszabb béke biztosi- 

tására. ; 
A német lapok esti kiadásaikban a 
tulkorán elterjedt fejtegetéseket idő- 

Més mindia a Roocsevelt 

most csaknem teljesen azonos hang- 

Fasista „II. Wilson enciklikája" cim 
alatt foglalkozik az üggyel és követeli, 
hogy határozottan utasitsák vissza 
kisérletet. A Giornale díltalia „Felis- 
mert célok" 
sulyozza, hogy Roosevelt teljesen szo- 
katlan módon lépett fel és 

Mit szólnak az USA polgárai 

szerütleneknek jelzik. 

üzenet 
em 

ahhoz, hogy Maisky szovjet követ Londonban előbb ismerte a távirat 
szövegét, nmint azok, akikhez in- 
tézve volt? Rájönnek-e arra, hogy 
ez a kisérlet a naivitás és ellensé- 
ges érzület keveréke, amelyet 
kortescélokra röpitettek a világba? 

Az olasz sajtó eddigi hallgatása után 

előteréb 

nemben ir a németével A Lavorc 

a 

cimü cikkében hang- 

talán meg is lett volna a kellő 
hatás, ha Európa nem lenne bizai- 
matlan az USA elnökök személyes 
beavatkozásaival szemben Először 
Wilson volt az, aki a legkeserübb 
csalódást szerezte Európának, 
azután Hoover az egész óvilágnak, 
amikor a hadiadósságok morató- 

(BERLIN) (DNB)-Bador) Hitler ve- 

1. Itáliát nem lehet arra kényszeri- 
teni, hogy az elnök beavatkozásához 
jogi alapot keressen, amikor ilyen nem 
található, 

2. Helytelen bizalmas közlést ilyen 
kihivón és reklámizüen a világba kür- 
tölni és még helytelenebb volt az, hogy 
a felhivást nem valamennyi nemzet- 
hez intézte. 

3. Igen elhibázott volt az államlista 
emlitése is, mert az tudvalevő, hogy 
Itália például Spanyolországot, Jugo- 
szláviát, Magyarországot, Svájcot, Ira- 
kot stb. soha nem fogja megtámadni. 
Ami a szovjetet illeti, Itáliának ugyan 
nincs szándékában megtámadni, de 
soha nem fogja biztositani határait. 

4. A leanagyobb hiba azonban az 
volt, hogy az üzenet nem emliti a 
munkaeszközök és javak igazságos el- 
osztását. Az egész közlés naiv kézzel 
és szerencsétlenül lett elkészitve 
fejezi be a lap. 
Heves ellenzéke támadt az üzenet- 

nek Amerikában is, ahol az elnök párt 
ellenfelei támadják az intézkedést. A 
brit és francia lapok 
továbbra is a legmelegebb hangon 
inak az eseményről és nagysza- 
básunak minősitik az ujszerü el- 

gondolást. 
A Times szerint 

a német és olasz lapok azt vetik 
elsősorban Roosevelt szemére, 
hogy Németországot és Itáliát 
kivánta a világ közvéleménye előtt 
egy esetleges háboruért felelőssé 
tenni, holott ez teljesen egyoldalu 
beállitás, mert Roosevelt fel sem 
tételezett támadást. Ezt igazolja 
azzal, hogy az ellentéteknek tár- 
gyalások utján való elintézését 

hangsulyozta. 
Hasonlóan irnak a francia lapok is, 
amelyek változatlanul a legmelegebb 
hangnemben magyarázzák Roosevelt 
elnök lépését. 

CHAMBERLAIN MA FONTOS 
BEJELENTÉST TESZ 

(LONDON.) (Rador.) A Press Asso- 
ciation értesülése szerint Chamberlain 
miniszterelnök kedden délután az alsó- 
ház ülésén rövid nyilatkozatot tesz a 
nemzetközi helyzetről. 

ANGOL-OROSZ TÁRGYA- 
riumát igérte meg. Harmadszor 
azonban a totális államok már 

LÁSOK 

LONDON.) Sir Alexander Cadogan 



ta környékén horgonyoz. 

? 
uuaa talaál l évjala aafaAaon 

külügyi államtitkár tegnap Malsky 
szovjet nagykövetet fogadta, Londoni 
beavatott körök ugy tudják, hogy 
szombaton Litvinov és a moszkvai an- 
gol nagykövet folytattak kielégitő 
eredményü megbeszéléseket. Litvinov 
a tovább! tárgyalások előtt népbiztos 
társalval kiván még tanácskozni. 

A TÁRGYALÁSOK KIELÉGI- 
TÖŐEN HALADNAK 

(LONDON.) (Rador.) A Daily Te- 
legraph jelentése szerint Londonnak 
és Ankarának, illetve Londonnak és 
más balkáni államok fővárosainak 
megbeszélései kielégitően alakulnak 
Lehetséges, hogy még ezen a 
ujabb nyilatkozat fog elhangzani a 
Balkán-államokkal kötendő kölcsönös 
megsegitési egyezmények ügyében. 

A SZABADSÁG ÉsS IGAZSÁ- 
GOSSÁG ELVEI ALAPJÁN 

(LONDON) (Rador-Reuter.) Wel- 
tingtoni jelentés szerint Gallway, UJ- 
zéland főkormányzója Pictonban kije- 
lentettee hogy ha esetleg egy ujabb 
háboru törne ki, hiszi, miszerint az 
angol birodalom ismét a szabadság és 
igazságosság elvei alapján fog küzr- 

A LONDONI FRANCIA NAGY- 
KÖVET MEGHIvVÁSA 

(LONDON.) Corbet francia nagykö- 
vet meghivást kapott György király- 
tól a windsori kastélyba. 

TAMADÁS KÉSZÜL GIBRAL- 
TÁAR ÉsS TANGER ELLEN? 

(LONDON.) (Rador.) A Daily Te- 
legraph értesülése szerint Londonba 
és Párisba olyan hirek érkeztek, hogy 
Spanyol-Marokkóban tovább folynak a' 

csapatmozdulatok. A békeidők 30.000 

főnyi katonai létszáma helyett mosi 

ott 90.000 főnyi katonaság van és ez a 

létszám állandóan növekszik. Nincs 

kizárva tehát egy Tanger és Gibraltár 

elleni támadás lehetősége. Ezért tör- 

téntek bizonyos óvóintézkedések, Gib- 

raltárba egyébkéni két kisebb francia 

hadihajó érkezett. Ujabb jelentések 
szerint Gibraltárba még további 3 cir- 

káló és 3 torpedórombaló érkezett 

Franciaországból és ezeknek a hajók: 

nak össztonnasulya több, mint 81.000. 

Reuterjelentés szerint 13 francia hadi- 

hajó van jelenleg Gibraltárban, mis 

az angol földközt tengeri flotta néhány 

Gibraltárban maradt egység kivételé- 

vel mind Máltában, vagy a sziget körül 

állomásozik. 

NAGY SZENZÁCIÓT KELTEIT 

A REICHSTAG ÖSSZEHIVÁSA 

(LONDON.) (Reuter.) A Reiechstag 

öszehivása Londonban igen nagy szen- 

zációt keltett. A brit esti lapok nagy 

cimek alatt közlik az eseményt és meg 

jegyzik, hogy Hitler beszéde bizonyára 
ismét a legnagyobb visszhangot kiváltó 

szónoklat lesz Párisban hasonló meg-
 

lepetést keltett a Führer elhatározása. 
A Paris S0ir megjegyzi, hogy ezt a l

é- 

pést várni lehetett volna, mert 
a totá- 

s rendezerüű államok nem haboznak, 

hanem dinamikus gyorsasággal cselek- 

szenek A beszéd tartalmára körü
lbe 

jül az a vélemény alakult ki, mint 

Berlinben t. i, hogy a kancellár a sé- 

relmek teljes jóvátételét fogja öz
 

NEHEZSÉGEK A BRIT-ORO! 
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MEGÁLLAPODÁS KÖRÜL 

(LONDON) (Reuter.) Beavatottak 

szerint Moszkva és London között 
,a 

tárgyalások a teljes gazdasági és
 lég- 

ögyi együttmüködésre vonatkozólag 

csak nehezen haladnak előre, mert mis 

az utóbbira nézve a megállapodás ké- 

zen van az előbbinek igen sok akadá- 

lya van. Nem is valószinű, hogy 
Cham 

erlain erre vonatkozólag a mai alsó-
 

házi ülésen nyilatkozhatik, mig 

valószinü, hogy bejelentheti Tö- 

rökország csatlakozását a demok- 

rata államokhoz és szólni fog 

Eoosevelt üzenetéről is. 

A BERIT-FRANCIA FLOTTA 

EEGYÜTTMÜKÖDÉSE JEGYÉ- 

BEN 

(PARIS) (Havas) Tegnap befutott 

Gibraltárba a 13-ik nagy francia csata 

hajó is, mig a brit tödközi tengeri hajó 

had ugyszólván teljes létszámával Mal 
A brit és 

rancia sajtó megjegyzi, hogy mindez 

esak ővélntézkedés és semminemü tá- 

(LONDO", (Reuter! cCiano gróf 
szombati és a testületi kamarában 
megtartott beszédéről a brit Sajtó meg 
lepően kedvezően Ir. A lapok három 
pontját emelik ki az olasz külügymi- 
niszter szónoklatának és pedig 

1. Hogy biztositotta a világot ar- 
vól hogy az olasz önkénteseket a mad 
ridi pagy diszszemle után hazaszállit 
ják Spanyolországból. 
2 hangsulyozta a brit-olasz 

egyezmény fontosságát é. kijelentet 
te. hogy ahhoz hozzányulni nem len- 
ne 

zetképet adott az albán eszményak 
folytán beállott változásokról, ame- 
lyeket temételten korlátozottaknak 

Times megjegyzi, hogy Chamber- 
lain részéről el kárezi 
volt nem engedni bántani a brit-olasz 
egyezményt, mert ez felbeitotta volna 
a helyzetet Európábann 

HITELER KANCELGÁR 

nap Sankpöltenben tett látogatást, ahc 
kihallgatáson fogadta von Brauschit 
tábornokot, a német hadsereg főpa- 
rancsnokát é. Liss tábornokot, akik a 
Cseh- és morvaországi megszálló had- 

rszágokb egyébként tegnap meg- 
kezdték müködésüket a német trvény 

KKIJELÖLIK A NÉMET CSsA- 
PFPATOK ÁLLANDÓ ÁLLO- 

MORVAÁORSZÁGBAN 
(PRÁGA) (Ceteca,) Brauschitsch tá- 

bornok, a mémet haderők főparancsno- 
ka Hitle, vezér és kancellár utasitá- 
sára megkezdte a német csapatok ál- 
landó állomáshelyeinek kijelölését a 
protektorátusi területen. Ugyanakkor 
köszönő táviratokat intézett Hess áés 
Frick miniszterekhez azért a támogatá 
sért, amelyben a polgári hatóságok a 

VIII. évfolyam, 1939. AÁPRILIS 12. JÓESTEI 
hadsereget bevonulásakor támogatták. 
Ugyancsak Prágából közlik, hogy azok 
a hirek, amelyek Sirovy tábornoknak 
a német hadsereg kötelékébe való lépé- 
séről adtak közléseket, nem felelnek 
meg a valóságnak. Sirovy tábornok 
egyelőre még a Beran-kormány tagjai 
és mint ilyen dr. Hacha elnöknek van 
alárendelve. 

(RÓMA.) (Stefani) Mussolini mi- 
niszterelnök rendeletére a külügymi- 
nisztérium keretében felállitották az 
albán ügyek államtitkárságát. A Ró- 
mában időző albán küldöttség tisztele 
tére a Forum Mussolinin sportünnep- 
ségeket rendeztek, amelyeken 15.000 
ifju mutatta be gyakorlatait. II. Viktor 
Emanuel uralkodó magánkihallgatáson 
fogadta az albán miniszterelnököt és 
szükebbkörü kiséretét. 

A HARMADIK BIRODALOM- 

AT 
(BERLIN) (DNBE.) A belügyminiszter 

rendeletére az április 20-át, a Führer 
születése napját nemzeti ünneppé 
emelték. A nagyszabásu ünnepségek 
előkészületei lázasan folynak. A pro- 
pagandaügyi minisztérium 12.000 rádió 
vevő készüléket osztott ki a szegény- 
sorsuak között, hogy az elhangzó be- 
szédeket meghallgathassák. 

A HORVÁT-SZERB EGYEZ- 
, KEDŐ TÁRGYALÁSOK 
(BELGRÁD.) (Rador.) A Cvetkovics 

miniszterelnök és Macsek, a horvát 
parasztpárt vezére Zágrábban a sajtó 
képviselőinek nyilatkozatokak tettek, 
amelyben kijelentették, hogy a horvát- 
kérdés megoldására vonatkozó megbe- 
szélések kedvezően folynak és az ide- 
vonatkozóan tett javaslatokat a kor- 
mány, illetve a horvát párt beható meg 
beszélés alá vonják,. A megbeszéléseket 
folytatják és remény van a megegye- 
zésre. 

Az olasz saltó üdvözii a magyar 
minisztereket 

(RÓMAl) (Stefani) Az olasz sajtó 
hosszu cikkekben foglalkozik a magyar 
miniszterek látogatásával és meg- 
jegyzi, hogy gr. Teleki miniszterelnök 
először találkozik a Duceval, A Tri- 
buna azt irja, hogy az olasz nép ismét 
kimutathatja a szeretet és megbecsü- 
lés érzéseit a magyarsággal szemben, 
majd yozza, hogy a látogatás 
talán a legfontosabb valamennyi ed- 
digi között, mert olyan időben törté- 
nik, amikor egymást követik az esemé- 
nyek. Gróf Teleki - mondja a Corrie- 
ra dela Sera - ki akarja fejezni a 
magyar nemzet háláját a Duceval 
szemben azért, hogy megvalósithatta 
segélyével régi. hő oóhajtását, a közös 

jegyzi, hogy a viszony Jugoszlávia és 
Magyarország között még jobban tisz- 
tázódott és remény van arra, hogy a 
középeurópai helyzet teljesen kitisztul. 

NKYÁT PIERLOT r 
MINISZTERELNÖK 
(BRÜSSZEL) (Havas Rador.) Pierlot 

dezignált miniszterelnők h 
nácskozás után megalakitotta kormá- 
nyát, amely a beavatottak szerint nem 
látszik hosszuéletünek. mert a szociál- 
demokrata párt tegnapi intézőbizott- 

sági ülésén megtagadta a kabinet tá- 
mogatását, Ennek hatása alatt a köz- 
munkaügyi miniszter már is lemon- 
dottt, de Pierlot csakhamar helyettesi: 
tőre talált, A kormány e héten mutat- 
kozik be a kamarában, de nem bizo- 
nyos, hogy bizalmat kap a programvita 
utáni szavazáson. 

GÖRING MARSALL ELHAGYTA 
OLASZORSZÁGOT 

(RÓMA) (Stefani.) Göring marsall és 
felesége tegnap délután 13 óra 30 

perckor különvonatukon elhagyták 
Itáliát, Bucsuztatásukra, bár ott tar- 
tózkodásuk az utolsó 36 óra alatt csak 
magánjellegüű volt, igen nagyszámu 

előkelöség gyült össze a termini pálya: 

udvaron. Göring marsall megállás nél- 

kül Berlinig utazik, hogy ott legyen 
az e hó 20-i ünnepségek előkészitő 

lengyel-magyar határt. Végül meg- 

hosszas ta- 

FRANCO TÁBORNOK 
VALENCIÁBAN 

(VALENCIA.) (Havas.) Franco tábor- 
nok a Sevillában megtartott csapat- 
szemle után Valenciába utazott, ahol 
nagyszabásu flottaszemle lesz a spa- 
nyol hajóhad összes egységeinek rész- 
vételével. A flottaszemlére meghivást 
kaptak a Burgosban székelő diplomá- 
ciai testületek vezetői iss Ugyanakkor 
Madridból közlik, hogy a Caudillo fo- 
gadására lázas előkészitő munka 
folyik. Az összerombolt házak romjait 
eltakaritják, mindenütt megjavitják 
az uttesteket és átfestik a főbb utvo- 
nalak épületeit. A kormány e célból a 

háztulajdonosok részére nagyobb pénz 
összegeket folyósitott, amelyeket 25 év 
mulva kell visszafizetni. A kölcsönzött 
összeget azonban a házta első helyen 
betáblázzák. Fránco tábornok előrelát- 
hatólag május 15-én fog bevonulni a 
fővárosba és ezt a napot „a szabadság 
napja" név alatt nemzeti ünneppé 
emelik. E napon tartják meg azt a 
nagyszabásu katonai diszszemlét, ame- 
lyen az olasz és a német önkéntesek is 
elvonulnak az államfő előtt, 

A TUNISZI ESEMÉNYEK 

(ROMA) (Stefani.) 

ban óriási a megdöbbenéss A Messa- 
gero azt irja, hogy az ületékesek a 
legutóbbi merénylet tetteseit valószi- 

nüleg ismerik is, de miután politikai 
elgondolásaiknak ezek a kilengések 

nagyon is megfelelnek, futni hagyják 
őket. Ezzel kettős célt érnek el. Egy 
részt a külföld előtt bizonyítják. hogy 
a lakosság felháborodott az olasz kö- 
vetelések miatt, másrészt megfélemli 
tik vele az ott élő olaszokat. 

A BRIT SAJTÓ CSÁKY 
NYILATKOZATÁRÓL 

(LONDON.) (Reuter.) A brit saitó 
nagy elismeréssel nyilatkozik Csáky 

masvar külügyminiszter azon kijelen- 

téséről, amelyben közölte, hogy a ma: 

gyar kormány tiszteletben kivánja tar- 

tani Románia határait, A Daily Newa 

efa A legutóbbi 

tuniszi események miatt egész Itáliá 

masak arra, hogy az európai feszült- 
séget lényegesen enyhitsék. 

SÉRELMEZETT TÖRVÉNY- 

(JOHANNESBURG) (Reuter.) Smuts 
tábornok törvénytervezetet készitett, 
amely lehetővé teszi, hogy a délafrikai 
Unió német Keletaírikába rendőrcsa- 
patokat küldhessen és az ottnai rend- 
őrséget a délafrikai Unió hatásköréba 
vonja. A német sajtó igen éles hangon 
fejtegeti ezt az intézkedést és meg. 
jegyzi, hogy ezzel a délafrikai 
tullépte azt a hatáskört, amelyet 
német Keletafrikában a Népszövetség 
től annak idején kapott, mert neki ott 
csak mandatórikus jogal vannak 
(BUDAPEST.) (Rador.) Mint érde- 

kességet emlitik meg, hogy Teleki gróf 
miniszterelnök és Csáky külügyminiszz 
ter bucsuztatására a jugoszláv követ 
is megjelent. 

A MOSSULI ANGOL KONZUL 
CGYILKOSAINAK ITÉLETE 

(BAGDAD) A mossuli brit konzul 
meggyilkolása miatt halálra itélt fiatal 
emberek büntetését, miután 18 évnél 
fiatalabbak, 18 évi kényszermunka 
büntetésre változtatták át, Másik negy 
személy büntetése 8-10 évi börtön. 

A MADRIDI BEVONULÁS 
(MADRID.) Franco tábornok madri- 

di bevonulása május 15-én óriási ará 
nyu ünnepségek között fog megtör- 
ténni. Az ünnepségek lezajlása után a 
külföldi önkéntesek megkezdik a haza- 
utazást és kezdetét veszi a spanyol 
hadsereg fokozatos leszerelése is. 
Franco tábornok egyébként teghap 

Unió 

Palmaerában 60.000 főnyi hadsereg 
tisztelgését fogadta. 

TANÁCS 
(PARIS.) (Rador.) A keddre össze- 

hivott minisztertanács kizárólag poli- 
tikai kérdésekkel fog foglalkozni. Ha- 
tározatai elé igen nagy érdeklődéssel 
tekintenek, 
A francia közvéleményt erősen fog- 

lalkoztatja az idegenek nagyszámu 
jelentkezése a hadseregbee Az emig- 
ránsok közül mintegy 2800-an adtak 
be felvételi kérést a hadseregbe Je- 
lentkezett 200 nő is gépkocsivezetésre, 
vagy egészségügyi segédszolgálatra. A 
megindult akció teljes erővel folyik 
tovább. 

OLASZ MOZGÓSITÁS 
(RÓMA.) (Rador.) A kormány tovább 

folytatja a feketeinges zászlóaljak 
mozgósitását. Ez minden különösebb 
intézkedés nélkül történik. 

HOLLANDIA MEGÖRZI 
SEMLEGESSÉGÉT 

(TAGA) (Rador.) A holland saitó 
iroda szerint Roocsevelt üzenetének si- 
kere a német sajtó álláspontjából kö- 
vetkeztetve nem tulsok eredményt igér 
A holland közvélemény rokonszenvvel 
fogadja Roocsevelt ideálista lelkületből 
fakadt elhatározását, amelyet szere- 
tettel támogat, de Hollandia a nem 
zetközi kérdésekben változatlanul meg 
akarja őrizni semlegességét. 

AZ ESZT VEZÉRKARI FfÖ 
NÖK VARSOBA 

(VARSÓ.) Laidoner tábornok, az eszt 
hadsereg vezérkari főnöke Varsóba él 
kezett és fontos megbeszéléseket foly- 
tat a lengyel hadsereg vezetőivell. 

A BELGA HELYZEI 
(BRÜSSZEL) (Rador) Minthogy a 

szocialista párt az uj Pierlot kormány 
ban nem vesz részt, valószinünek lát- 
szik, hogy a most megalakult uj kor- 
mányt rövidesen abban a formában 
kell átszervezni, hogy csak a katolikus 
és a liberális pártokból tevődjék össze. 

A GÖRÖG KÖZVÉLEMÉNY 
(ATHÉN.) A görög sajtó megelége 

déssel ir Metaxas elnök magatartásá- 
ról, amellyel a francia és angol kormá: 
nyok Szavatossági nyilatkozatait meg-, 
köszönte. Ez a lépés a görög közvéle 
mény tetszésével találkozik, bár ez a 
közvélemény egyáltalában nem látszik) 
nyugtalannak az ujabb események: 
miatt ! 

MAISKY JELENTÉSTÉTELRE 
HAZAUTAZIK 

(LONDON.) Maisky londoni szovjet 
követ Moszkvába utazik, hogy ott je 
lentést tegyen az ujabb európai hely 
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Adrien Shierry 
Srancimország bukuaresii nagukövetlénekpalyafutása 
(BUCURESTI.) A 

-mint megirtule - a folyó évi április 
12-én kelt határozatával Adrien 
Thierryt, Franciaország bukaresti kö- 
vetét, nagyköveti rangra emelte és 
ennek az átminősitésnek következtében 
Adrien Thierry uj megbizólevelét nagyköveti minőségében közelebbről fogja bemutatni II. Károly király Öfelségének, Románia Uralkodójának. 
Adrien Thierry, aki már eddig is 

általános megelégedéssel töltötte be felelősségteljes tisztét, Románia fővá- 
rosában, az 1885. évi január 4-én szü- 
letett és fia Joseph Thierrynek, aki 
egyik leghiresebb követe volt Francia- 
országnak, a régi Spanyolország fővá- 
rosában, Madridban. , 
Adrien Thierry a jog elvégzés; usán 

a politikai tudományok klevelét is 
elnyerte és az 1910. évben nevezte őt 
ki a francia külügyminisztérium a 
diplomáciai testület tagjává. Majd az 
1911. évben a londoni francia követség 
titkára lett, ahol Paul Cambon francia 
követ mellett müködött hat évig. Az 
1917. évben madridi követté nevezték 
ki, utána rövid ideig a DOrsay politi- 
kai és kereskedelmi ügyosztályában 
teljesitett szolgálatot, majd londoni 
követ lett és ebben a tisztségében 9 
évig tevékenykedett. Mint követségi 
tanácsos az 1927. évben visszatért 
Madridba és mint meghatalmazott mi. 
niszter az 1929, az 1930. és 1931. évek 
ben volt a madridi francia követség 
vezetője. Majd az 1933. évi szeptembe? 
havában, mint Franciaország rendki- 
vüli meghatalmazott miniszterét! 
Athénbe küldték, ahol 3 évig volt a 
francia köztársaság külügyi jogi kép- 
viselője. 
Az 1636. évi május 31-én Adrien 

Thierryt Franciaország romániai köve- 
tévé nevezték ki és ebben a minőségé- 
ben 3 év óta II. Károly király Őfelségé- 
nek, Románia Uralkodójának bizalmas 
embereként képviseli Franciaországot. 
Adrien Thierry romántai tevékenysége 
és közremüködése nagymértékben hoz- 
zájárult Franciaország és Románia 
baráti kapcsolatainak kimélyitéséhez 
és megerősitéséhez. 

a aa 

snanygolorszásdi aüjtő- 
A laborból messzökött 

losztosató magyarokat 
tartóztattak le Dárisban 

(PÁRIS.) A párisi rendőrség vesze- 
delmes betörőtársaságot tett ártalmat- 
danná. A Montparnasse pályaudvaron 

feltünt két spanyol katonaruhába öl- 
tözött fiatalember, akik fiatal nő tártsa- 

ságában hatalmas bőröndöt cipelve, vo 
natra akartak szállani. A társaság tag 

jait előállitották a kerületi rendőrka- 

pitányságra, hol kiderült, hogy 

mindhárman Argélesből a leszerelt 

spanyol vörös katonák táborából 

szöktek meg 

már hetekkel ezelőtt és magyarok. Az 
egyik férfi: 
: Mándokon született 

1911-ben, 

a spanyol nemzetközi brigádban zászló 

aljparancsnoki rangot viselt. A másik 

Szintén kitünően beszél magyarul, 
Kristhaber Frigyesnek hivják, 1907-ben 
sSzületett Versecen. Jómódu sváb szülők 
gyermeke, civilben kereskedősegéd 
volt, a nemzetközi brigádban főhad- 
nagy A 21. éves feltünően csinos Por- 

tero Esperaza, Kristhaber feleségének 

mondta magát. , 

A társaság böröndjében 300 ezer 

frank értékü ékszert találtak, 

amelyeket Franciaországban rabolták. 

A gyüjtőtáborból való szökésük után 
tizenegy helyen törte be, igy többek 
között ők vitték el Dorothy Rambaud 

amerikai szinésznő ékszereinek nagyré 
szét is. 

francia kormány 

aee 
tlytóaynynan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
magántisztviselői cénh kebelében mükö- 
dő kereskedelmi alkalmazottak csütör- 
tökön este 8 órakor a Valsmunkás Ott- 
hon nagytermében gyülést tartanak, 
amelyen állást foglalnak a nyári zár- 
óra kérdésében és bejelentik, hogy ál- 
talános mozgalmat inditanak a fizeté- 
sek megjavitása érdekében. 
A nyári záróra kérdését az elmult 

törvényhozásilag rendezték 
ugyan, de Kolozsváron mindig külön 
megállapodás utján állapitották meg a 
záróra idejét. Az elv az volt, hogy az 
alkalmazottak is vehessék ki részüket 
a nyári örömökből és éppen ezért a 
déli zárás, illetve nyitás iidejét ugy 
állapitották meg, hogy a kereskedelem 
robotosai a déli pihenő ideje alatt hó- 
dolhassanak az egészség szempontjá- 

Capitol mozgó e 

Catincscu 
ügvminisziert 

(BUCURESTI) Calinescua miniszter- 
elnök a Rador távirati iroda utján kö- 
szöni meg a különböző egyesületeknek 
és magánszemélyeknek a hadsereg be- 
ruházási célokra felajánlott adomá- 
nyait. Egyébként Calinescu miniszfer- 
elnök helyettesiti a 15 napi szabadsá- 
got kapott és külföldre utazott Gafencu 
külügyminisztert. 

HIVATALOS INTÉZKEDÉSEK 
A pénzügyminisztérium rendelete ér- 

telmében, amint azt a Rador távirati 
iroda közli, a közvetlen elementáris 
adókat 5, illetve 7 százalékos csökken- 
téssel lehet befizetni, amennyiben a be 
fizetés május 15-ig bezárólag megtörté- 
nik ; 
A légvédelmi adó kivetésével kap- 

csolatos vallomások megtételére má- 
jus 5-ig bezárólag adta végleges hala- 
dékot. Ezt az adónemet a Monitorul 
Oficial 1939 évi március 6-án megjelent 
55-ik számában közölt rendelet szabá- 
lyozza. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Lapunk va- 
sárnap reggel megjelent számában 
már ismertettük a kolozsvári rendőr- 
kveszturának a lakáskönyvecskék ki- 
állitására vonatkozó rendeletének egy 
részét. Az érdekelt háztulajdonosok, 
főbérlők és albérlők tájékoztatására 
az alábbiakban közüljük a nagyfontos- 
ságu rendelet folytatását: 
Az I. számu bejelentő lap különböző 

adatokat és helyzetfekvést tartalmaz. 
Igy például a következőket: 

a) A Piata Unirii 7. szám alatt levő 
ingatlanban öt lakás van, négy garzon 
lakás és három üzlethelyiség. amelyek 
nek mindenike más tulajdona. Az in- 
gatlan, illetve ház gondnokának, aki- 
nek birtokában a lakáskönyvecske van 
az 1. számu lapot a megfelelő rovatok 
szerint a következőképpen kell kitöl- 
tenie: 
Az 1. számu lakásban Popescu Nico- 

lae lakik, a lakás tulajdonos. tulajdon- 
jogát igazoló okmány száma... 
A 2. számu lakásban Dumitrescu 

Jaan lakik. főbérlő. bérleti szerződésé- 

JOESTEI 
Altalános tizetésemelési hérnek a 

kolozsvári kereskedelmialkalmazottak 
nek A kolozsvári alkalmazottak ezt a 
jogot akarják érvényesiteni ebben az 
évben is az üzletek tulajdonosaival 
szemben. 

Ami a fizetésjavitási mozgalmat il- 
leti, a kereskedelmi alkalmazottak ké- 
rése indokolt, mert amint a magánal- 
kalmazotti céh vezetősége megállapi- 
totta, a piaci árak egyre eemlkednek. 
Csak az elmult hónap óta öt százalék- 
kal emelkedett az árindex és ez a tény 
is alátámalsztja az alkalmazottak raoz- 
galmát, amely annál indokoltabb, mert 
a ma már 300-3500 lejes átlagtize- 
tésekből megélni alig lehet. 
A csütörtöki aálkalmazotti gyülésen 

Pogaceanu Vasile, a magánalkaimazos- 
tak céhénelk elnéke, terjeszti elő javas- 
latait a nyári záróra, valamint a 'ize- 

ól olyannyira fontos szabad fürdőzés- 

PIERRE BLANCHAR és IZA MIRANDA 
Gyönyörü filmslágere: 

A KÉTLELKÜ EMBER 

mimiszterelinök nelyettesiti 
a küllöldre utazott Gaicncu kül- 

tésjavitási mozgalom kérdésében. 

MA KEDDEN PREMIER! 

A RENDŐRKVESZTOROK És 
RENDŐRFÖNÖKÖK ERTEKEZ 
LETE 

(BUCURESTI.) Az ország összes rend 
őnkvesztorait és rendőrfőnökeit mára Bukarestbe hivták értekezletre a fővá- 
rd3i prefekturára, hol Marinescu állam titkártól utasitást kapnak a lakásköny 
vecskék kibocsájtására és kiállitására 
és ezzel kapcsolatosan az ország lakos 
ságának ellenőrzésére nézve Marinescu 
tábornok államtitkár ugy tervezi, hogy 
ez az ellenőrző munkálat egyben olyan népszámlálás jellegével is fog birni. 

KEDVEZŐEN ALAKUL A VE- 
TÉSHELYZET 

(BUCURSTI) A földmüvelésügyi mi- 
nisztériumhoz beérkezett jelentések sze 
rint a vetéshelyzet országszerte kedve- 
zően alakul. Égyes helyeken az eső- 
hiány okoz gondokat. Ugyanakkor jelen 
tik, hogy a terménypiacokon általában 
mindenütt nagy élénkség és jelentő- Beb áremelkedés tapasztalható. 

HMogyan keli Mfőllca! 
ülakáskönyvecskéket? 

nek száma... 
A 3. számu lakásban Vantu Ioan laboráns-főbérlő, bérleti szerződésének száma.. 
A 4. számu garzonlakásban Alexan- dru Ctoica lakás tulajdonos, tulajdon- jogát igazoló okmányának száma... 10-es számu üzlethelyiségben Gheorghe Voiculescu bodegatulajdonos tulajdonjogát igazoló okmányának szá- ma... 
A 11-es számu üzlethelyiségben Var- za Dumitru kézmüáru, bérlő, bérleti szerződésének száma... 
b) A Calea Regel Ferdinand 4. sz. alatt levő ingatlanban 3 lakás van. A ház egyetlen tulajdonos tulajdona, aki egy lakosztályt maga lakik, a másik két lakást viszont bérbeadta, egyiket lakás céljára, a másikat pedig egy tár- Saság irodahelyiségei céljaira 
Az 1. számu iven elsősorban a tulaj- donos neve és keresztneve tüntetendő fel, kitöltve egyben az összes vonatko- zó rovatokat, azután pedig a lakás- bérlő nevét és végül harmadsorhan 

te 

annak a társaságnak a nevét, amelynek 
céljaira a kérdéses épületben a társa- ság törvényes képviselője irodahelyi- ségek céljaira a szobákat bérbevelte. 

c) A Calea Regele Ferdinand 4. sz. 
alatt levő ingatlanban két lakosztály 
van, amelyek közül az egyiket maga 
a tulajdonos lakja, a másikat pedig a 
háztulajdonos férjezett leánya foglalta 
el, aki, mint hozományt kapta ez a 
lakrészt. 
Ebben az esetben az 1. számu ivet 

legelőször a háztulajdonos tölti ki sa- 
ját felelősségére és ő maga őrzi meg a 
lakáskönyvecskét. 

d) A Calea Regele Ferdinand 8. sz. 
alatt levő ingatlanon tiz lakosztály és 
5 üzlethelyiség van, amelynek tulajdo- 
nosa ársaság. Ennek a tulajdonos tár- 
saságnak törvényes képviselője köteles 
saját felelőssége mellett az 1. számu 
ivet kitölteni és a lakáskönyvecskét 
megőrizni. 

e) A Calea Regele Ferdinand 10. sz. 
alatt - feltételezetten - iskola, ott- 
hon, kaszárnya, kórház, esetleg állami 
intézmény, vagy más közintézmény 
van és az ingatlan tulajdonosa masa 
az állam. A vonatkozó lakáskönyvecs- 
két, illetve az 1. számu ivet az illeté- 
kes hatóság meghatalmazott képvise- 
lője tölti ki saját felelősségére és őrzi 
azokat meg. Abban az esetben viszont, 
ha ennek az ingatlannak tulajdonosa 
magánszemély, a lakáskönyvecskét két 
példányban a háztulajdonos köteles 
beszerezni és az 1. számu iven a meg felelő rovatokat kitölteni és a lakás- 
könyvecskét gondosan megőrizni. 
A rendelet többi intézkedéseinek 

ismertetését lapunk holnapi számában 
folytatjuk. 
......... 

Dr. Tataru cCorlolan Mirálui helytartó eredményes szemleutja Naszód és Szamosvármesyékben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megirtuk, 

hogy dr. Tataru Coriolan, Szamostar- tomány királyi helytartója, dr. Ghidio- 
nescu kabinetigazgató kiséretében, vá- 
ratlan közigazgatási szemlét tartott Naszód- és Szamosvármegyékben. A királyi helytartó szemleutja során Bethlen községben megtekintette azo- 
kat a telkeket, amelyeken a gör. keleti és gör. kath. egyházak részére uj templomokat szándékoznak épiteni, 
valamint az a területet is, amelyen Bethlen községben uj közteret, ületve 
kertet fognak majd létesiteni. Dr. 
Tataru királyi helytartó szemlét tar- 
tott Bethlen és Lekence községek szol- 
gabirói hivatalaiban is és megfelelő 
utasitást adott a szolgabirói hivatalok 
vezetői részére a folyó ügyek elinté- zése tekintetében. A királyi helytartó 
tüzetesen megszemlélte a helyszinén a 
Bethlen-Lekence közötti országutat, 
amelyet az 1932. év folyamán az árviz elpusztitott és megrongált és amelynek 
következtében a jó közlekedési lehető- ség a két nagyközség és a környező falvak között megszünt. A királyi 
helytartó a helyszinén meggyőződött 
arról, hogy ennek az országutnak meg- 
felelő helyreállitása most már sürgő- 
sen szükséges és az országut kijavitá- sára megtették a megfelelő intézkedé- 
seket. 
Örvendetesen állapitotta meg dr. Tataru királyi helytartó, hogy ennek 

a környéknek és vidéknek lakossága 
rendkivül megelégedett az uj közigaáz- gatási rendszerrel, különösen annak minden vonalon megnyilvánuló taka- 
rékossági szellemével és önkéntes 
munkavállalás felajánlásával sijet a szükségesnek mutatkozó közmunkák 
elvégzésére. 
Dr. Tataru Coriolan királyi hely- tartó, a bethleni és lekencei szemle- utja során szerzett értékes gyakorlati tapasztalatai alapján elhatározta azt is, hogy a hatásköre alá tartozó Sza- mostartomány egész területén rend- szeresiti az ellenőrző szemléket és megfelelő intézkedéseket tesz ott, ahol ennek szükségessége fennforog, a köz- állapotok megjavitására és a közigaz- gatási szolgálat kielégitő müködésének kiegészitése érdekében. 

.... 



iera; FoRsvEn : GYyORGY 

- Ezt csak bizd rám. Tehát mégis 
ismered? . Na mozogj, különben az 
én szinem előtt halsz meg, de rögtön. 

A sőötétbőrü feltá ápászkodott. Tekin- 

tetében azonban nem sok jó volt kiol- 
vasható. 

Kövess, buana... és amig me- 
gyünk, imádkozd a haldoklóék imáját. 
A hangjában több volt a fenyegetés, 

mint az alázat... 

VII. 

Keresztülhaladtak az európai negye- 
den, majd a bazáron és félórai gyalog- 
lás után a benszülött várcisrész legső- 
tétebb sikátorai között kanyarogtak. 
Az alig két-három lépés széles uccák 
két oldalán nyomoruságo. viskók válta 
koztak emeletes paitaszerü faépületek 
kel s évtizedes piszok orriacsaró büze 
feküdte meg a tüdejüket. 
A bazár tájékán hemzsegő ember- 

sürü erre már mindinkább ritkult; a 
kihalt uccák során csak néha surrant 

egy-egy rejtélyes utakon kóborló 
benszülött asszony. Olyan környék 
volt ahol az idegennek nem tanácsos 
fegyver nélkül barangolni. 

A benszülött hátra-hátra sanditva 
sietett a szorosan mellette lépkedő 
Vargay előtt; ravasz képén meglátszott, 
hogy döak az alkalomra vár ég máris 
kámforrá lesz a sötét háztöombök ut- 
vesztőjében. Vagy talán arra lesett, 
hogy a sötétben leselkedő ciukosainak 
telt adhasson a nem kivánatos látoga- 
óról. 

Varsay mándenesetre et a gyanuper 
rel . elhatározta, hogy a beriszülöttél, 
amint elvezette a kivánt cimre, min- 
den körülmények között megszabadul. 
A veszedelmes játékban egy élet volt 

a tét s Varsay elhatározta, hogy ezt a 
játékot minden körülmények kéözött 
megnyeri 
Végre a benszülött megállt egy ucca 

sarkon Jobbkéz felé mutatott, ahol 
Zsákucca mélyén, emeletes taépület kör 
vonalai meredtek elébük sötségből. 

- Itt lakik a megbizóm... bocsá, 
el, pDusna. 

Varsay megmarkolta a kése marko- 
latát. 

- Várj még egy kicsit. És fordulj 
meg.. 

-- Miér!?... - ütődött meg a ben- 
szülőött. 

- Azt mondtam, hogy fordulj meg 
- csillant a kés Varsay kezében. 

A söüötétbőrü ijedten engedelmeske- 
delt. A következő pillanatban lesujtott 
tarkójára a görbe kés rézveretü ne- 
héz markolata 

Hang nélkül elett össze, mint egy 
rongydarab. Varsay felnyalábolta az 
eszméletlen testet és körülnézett. Két 
ház között pokolfekete Zug kinálkozott 
nagyszerü rejtékhelynek: odacipelte 
az emebert és gyors kezekkel letépte 
róla a mocskos burnuszt A büzös vá- 
szon széttépett darabjaival betömte 
vezetője Száját s a maradékkal alapo- 
san összekötötte. Azután elégedetten 
bólintott; biztos lehetett abban, hogy 
reggelig senki sem találja meg az ösz- 
szekötözött embert. 
Az épület Semmiben sSem különbö- 

zött azoktól a pajtaszerü alkotmányok- 
tól, amelyek a távolkeleti benszülött 
negyedek épitkezését jellemzik; lát- 
szólag csupán egyetlen szük bejárata 
volt az ucca felől. Varsay azonban na- 
gyon jól tudta, hogy különösen a gaz- 
dagabb benszülöttek házainak néha 
két-három rejtett kijárata is van; ezek 
nek egyikét kellett tehát megkeresnie, 
ogy feltünés nélkal , ház belsejébe 

Husson 

rEsSrEDzéEs 

Kitört a sportháboru Nématorszás 
és Franciaorszásg között 

(PARIS) Az eredeti tervek szerint ápri- 
lis 23-án káisban kellett volna lejátsza- 
nia francia-német válogatott labdsrugó 
máérközést. Az európaszerta nagy 
y- várt i ola sta 

belügyminisztérium a feszül tikai 
helyzetre való tekintettel nem járult hoz- 

A német labdaruzószövetség a 
eondásáról, jelentést tett a k 
ságnak, amely válasén iuden 

franciákkal A lett sti mérterés 1 
mondása tehát kire a sporthábo- 
vut Németország és aseserls között. 

z4 a mérkőzés egtartásához 

Muresui és mac 
a msabalnoksás elen 

1 Muresul 11 eé 2 sl0 18 
2 e estaa ee 2 17:10 i5 
3. Crisana 2 1710 15 
4. Sodronyipar é2 2 2i11 14 
5. Olimpia Sa. o 12:17 11 
6. sGs 11 5 0 6 1826 10 t 
7. Törekvés i2 41 is2 6 
8. Monopol 1i a z 6 721 88 
9. Tricolor 12 2 7 iis5:23 

10, Victoria 12 2 3 7 24 7 

Deli csepert. 

1. TMAC 11 10 0 1 40:12 20 
2 Jiul i1 7 1 3 28:16 i5 

3. Rovine Grivita i2 7 Ő 5 21:19 14 

4, CFR Piski 12 6 2 4 j6:18 14 
5, NAC j0 6 0 4 28:14 12 
6. Vulturii 11 s 0 5 25:29 10 
7. Minerul 11 5 0 6 24:20 10 
a Craiovan 11 4 1 6 17:26 9 
9. Solmii 11 11 37 

1 110 10.43 3 10 Unirea MV 12 

Mi lesz vasárnap a román NB-ban? Bu 
karestben; Rapid-Ripensia, Sportul Stu- 
atege ricolor Resicán:; UDR-Venus, 
Nagybányán: ati-Juventus, Temes- 
agybányán Ca ria, Aradon: AMTE- 
Victoria. A ligabajnokság műsora ez: Ma- 
rosvásárhelyen: Muresul-Universitatea, 
Aranyosgyéresen: Sodrtonyipar-Crisana, 
Nagyváradon: Törekvés-Tricolor, Nagy- 
szebenben: sas-Olimpia, Craiován: 
Craiovan-Jiul, Piskin: CFR-Soimii, Lu- 
goson: Vulturii-NAC, Gyulafehérváron: 
Unirea MV-Minerul. 

Rormnániai teniszezők sikere. Rómából 
jelentik: Teorminában most kezdődtek 
meg a nemzetközi teniszversenyek, ame- 
lyen a román versenyzők jól raítoltak. 
Férfiegyesben a román Badin 6:0, ö:1 
arányban győzött az olasz Bonatio ellen 
Caralulis 60, 6:0 arányban verte a fran- 
cia DAlcon 
csak megsenmisitő vereséget mért ét. 
60 arányban az olasz Licilianora. A női regge 
egyeebe a romániai Bereczky kisasszony 

6:0-ra győzött az alasz Comola ellen. 
Kiket ajánlottak a szövetségi megfigye- 

lők a román válogatottba? Fukerestből je 
ei A román labdaru 
zeti bajnokság vasárnapi fordulójára meg 
figyelőket küldött ki, hogy ellenőrimzér A a 
válogatott-jelöltek formáját. Az ellenőrök 
tegnap küldték el jelentéseiket és a követ 
kező játékosokat slánlották a a jugoszlávok 
elleni mérkőzésre: Duce Barátky, Vintilá, 
Praszler, Bodola, Fieraru, EBarbulescu, 
Ene, Orza, Damian, Pavlovics, Bindea, Cio 
lac, Páll, Pop III., Nistor, Cápusan, Sli- 
vátz, Perneky, zsizsik, Dunáreanu, Var- 
jassi, Juhász. 
NEGYVEN NEVEZÉS futott be eddig a 

helsinkii olimpiai játékokra: 
Az ÖSSZHANG És A BARÁTSÁG" 

OLIMPIÁJA. Helsiniiből jelentik: A finn 
olimpiai bizottság közölte a sajtó képvise- 
lői előtt, hogy a helsinkii oli 

lbelga. jugoszláv és bolgár 

doest, Tánásescu pedig ugyan- 

Uszóviásrekord. Csikágóból jelentik: Az 
amerikai fedett uszóda bajnoki versenyek 
során a Newyorki Atlétikai Chub csapata 
8 p 31 mp-re javitotta a áx100 yvardos vál 
tóuszásban a világrekordot A régi rekor- 
dot 8 p t mp-et a egyetem 
esepata tartotta. A elatátában ne uszta 
a legjobb időt: 61.1 mp-t 

Négy gőlt kapott a KAC labdarugócsa- 
k Tordán A KAC labdarugócsapatának 
ordai kirándulása nem járt sikerrel A 

kolozsvári csapat ellen az Ura- 
nus-Ariesul vegyes vonuült fel. A nagysze- 
rü erőkből álló torndaiakkal a KAC erősen 
tartalékos csapata nem vehette fel a siker 
remé el a küzdelmet, Góltalam félidő 
után 4:0 arányu vereséggel volt kénytelen 
hazatérni. 

Szizeti, Gábory, Asbótn és Dallos ár. 
összeállitásu et képviseli Magyarorszá 
got a jugoszláv 
mérkőzésen, amelyre április 26-28 napjain 
kerül sor. amere 

vagkeritésel övezik a bécsi eab 
darugópály nehogy megism a 
husvéti éset, amikor a feldühödött közön 
ség a pályára rontott és véresre verte a 
Ferencváros játékosait. 

Magyar versenyzők is indulnak a Ro- 
mánia da hörül, 16 napos országuti kerékpár 
versenyen, amelyre német, francia, 

kerékpárosok 
jelentkeztek. 

Sársaság 

A Kath. Női Misszió előadás-soroza- 
tában 18-ám kedden délután 7 órakor az 
Egyházközség tanácstermében (Piata Uni- 
rii 14.) „A nő mint gazdasági tényező" cim 
mel ár. Peirovai Tibor ad elő. Minden ér- 
deldődőt szivesen lát a Kath. Misszió. 

Rádió 

attt szERDA, ápcilis 19 
eerstt Ritmikus torna, regjébire 

tanácsok. 745. A inüsör Defejezése. 12: 
Déli hangverseny, 18: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, kulturális és gporthirek, vizállás- 
jelentés. 13,10: Stanescu zenekar. 14,10: 

a nem Hirek, időjárásjelentés, rádióhireadó. 15. 
Időszerü anyag. 18: Marcu zenekar. 19: 
Időszerü anyag. 19,15: Schumann: Tarsang 
orgonahangverseny 19.40: Roman énekes- 
nő hangversenye. 20: Felolvasás. 20,15: ká- 
diózenekar. 21,80: Theodorescu hegedüműü- 
vész: Tavaszi szonáta 22: Hirek. 22,15: 
Dallemezek. 28: Hireke. 28,15: Vendégiői 
zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
12,.10: Hegedü zongora kisérettel. 13,45: 
Hirek. 14: Szimfónikus zenekar. 15,50: Hi- 
rek. 14: Szimfónikus zenekar. 15,30: Hirek. 
17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek, 18,10: Sza- 
lonzene. 18,40: Előadás 19,10 Előadás, 
hangfelvétel. 19,30: Cigányzene. 20: Elő- 
adás. 20,30: Romeo és Julia, Operaház elő- 
adása. 21,15: Hirek. 22,85: Hirek Hangle- 

! ia ,az 
összhang és a barátság k a' lesz. 
A berüini olimpia jelszava ez volt: „Az 
akarat diadala 

mezek, 24: Népdalok, hanglemezek, 24,20: 
Jazz zene. 1,05: Hirek. 

Reuter jelenti: : 
(LONDON.) A brit kormány hivatalosan nyitva gye három első hónapjában 11 szá cáfolja, hogy Runciman, Stanhope és Mor- 

rison miniszterek távozni készülnének. 
(LONDON,) Ismeretlen tettesek kisérle- 

tet tettek a Hyda Park egyik bejárójának 
a Marble Archénak megrongálására A 
merényletet dinamitpatronokkal akarták 
elkövetnit, amely ha felrobban, levegőbe 
röpiti az egész márványkaput. A robba- 
nást egy késő esti járókelő akadályozta 
meg, aki észrevette a füstölgő gyujtózsi- 
nort és letépte azt, 
(.ONDON) Sír Osvald Mosley az Albert 

Hallban 75.000 angol fasiszta előtt nagy 
beszédet mondott, amelyben élesen támad 
ta COhamberlain politikáját. A gyülekezet 
nendzavarás nélkül oszlott szét 
(LONDON) A válások száma Anglia te- 

vületén a multévt eleő évnegyedhez visza- 

zalékos emelkedést mutat. A Canterbury-i 
érsek pásztorlevélben hívta fel a papság 
ftigyelmét erre a körülményre és köteles- 
ségüké tette a házasságbontás elleni küz- 
delmet. 
(PÁRIS) Sarraut belügyminiszter kezde 

ményezésére tárgyalások indultak meg a 
francia és spanyol kormányok között az 
átmenekült köztársasági milicisták haza- 
engedése ügyében. A megbeszélések meg- 
kezdésére a menekült táborokban uralko- 
dó tarthatatlan állapotok adtak okot. 
(PÁRIS) A Páris-Lyon-i gyors közvet- 

jen a főváros közelében hibás váltóállitás 
következtében holt vágányra futott A 
mozdonyvezető éberségén mullott, hogy 
az esetnek mindössze 8 sebesültje van, 
roari sikerüli a haltvágámart rmáró ütböző 

elleni férfl tenisz KK; 

1atőtt erősen kdfékeznie. 
(BERLIN.) A Németországban tartóz- 

kodó bolgár mérnökcsoport tiszteletére a 
Todt, a autóutak épitője és 
kormánybiztosa villásreggelit rendezett. 
(BERLIN,) A kormány rendeletére meg- 

kezdték a birodalom kirándulóhelyein a 
derjak menedékházának épitésétt A 
terv szerint egyelőre 12.000 ilyen mene- 
dékházat épitenek, amelyek mindegyike 

alkalmas 100-200 itju befogadására. 
(BERLIN.) A Berlin-Köningsberg repü 

lőjárat egy személyszállitó gépe lezuhant, 
z es szörnyes Rait és továbii 8 szemely 

megsebesült. 
(WÁSHINGTON.) Beavatott körök érte 

sülése szerint az Egyesült Államok kormá 
nya további nagyarányu közmunkák el- 
végeztetését tervezi, 
munkanélkülieket alkalmaznak. Az egyik 
ekes terv a Mississippi folyam szabályo 

(AMBURG) A német és dán kormá- 
nyok közöt megállapodás jött létre oly 
irányban, hogy a Harmadik Birodalom 
1500 dán hal-szakmunkást vesz át hosz- 
szabb foglalkoztatásra. Az első 120-as cso 
port tegnap megérkezett és a német mun- 
kásság részéről ünnepélyesen fogadták. 
(PÁRIS) Bonnet külügyminiszter inter- 

veniált a nemzeti spanyol kormánynál az 
elforatt és fogvatartott Thillon kommunis 

képviselő szabadlábrahelyezése 
intervenciónak aligha lesz 

képviselőt kö 
zönséges büncselekményekre való felbuj- 
ás vádoljála 

((VARSÓ) Tegnap indult meg az ujon- 
nar felállitott London-Berlin-Varsó légi 

(DAMASZKUSZ) A szir fővárosban teg 
rap ujabb franciaellenes tüntetés zajlott 
le. A karhatalom és a felvonulók között 
süzée is támadt, amelynek 6 sebesült 
e van 

(JERUZSÁLEM) Mac Michael paleszti- 
nai brit tfőkormányzó jelentéstételre még 
e hét folyamán Londonba u 
(LONDON.) A brit nehány 

napon belül visszatér a fővárosba. 
(BERN.) A Graumünden-kantoni hólavi 

na minden áldozatát kiásták. Összesen 21 
a gyermekhalottak száma 
(PRÁGA) Dr. Hacha elnök 

ünnepség 
örtvesz a 

berlini Hitler- eken. Az elnököt 
Beran miniszterelmök, Cwalkowszky és 

Sirovy tábornok kisérik el. 

(ADDIS ABEBA) Az aosta h 
Abesszinia alkirálya üdülési sza t 
ezidén Aethiopiában tölti el és az arra hasz- 
nál, e hogy a gyarmatot teljesen meg- 

IAVA) Az ötöstkreti vagyona a leg 
utóbbi kimutatás szerint egymiilió dollár- 
ra emelkedett. 

Jobb az orvosnő, mint az 
ervös, mert Miváncsi 

(LONDON.) Mostanában jelent meg 
az Orvosi Kisérleti Intézet évkönye 
amely többek között igen érdekes ada 
tokat tartalmaz arra vonatkozólag, 
mennyiben vesznek részt a nők eaz or- 
vosi kutatómunkában. 
Az évkönyv megállapitja, hogy sz 

orvosi kutatómunka igen nagy szám- 
ban érdekli a nőket is. A akkal 
vállvetve dolgoznak az orvostudomány 
titkainak felderités. Munkásságukra 
vonatkozólag száz igaz, 
amit Horder mondott: 
- A doktornők alaposabbak, mint 

a férfiak, mert szorgalmasabbak és 
törekvőbbek. Szégyenszemre ezt be 
kell vallani. Ennek oka a nemükben 
rei 

kiváncsiság. 

amely számos eetben meg is termi 
gyümölcsét és nem egy nözek hirnevet 
szerez a kisérleti orvostudomány terén, 
AZz évkönyv adatai azt mutatják, 
hogy a kisérleti orvostudományban 
munkálkodó nők száma 

évről-évre növekszik, 

annak ellenére, hogy a férfiak általá 
ban nem nagyon Szeretik női munka 
társaikat Az angol orvoszövetség sta- 
tisztikája szerint Angliában, Wales- 
ben, Skótországban és Északirország" 
ban 5184 orvosnőt tartanak nyilván, 
akik orvosi kutatómunkát végeznek, 
szemben 38.376 orvossal. 
Az évkönyv Gzerint az orvosnők kü 

lönösen az alábbi tárgyakban tevé' 
kenykednek: 

Táplálkozási problémák a gyarmato 
kon, kémiai terápia, endrocrinológi 
neurológiai ketatások, általános pato 
gia, diétika és fogorvaslás, 

.
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Nagyemberek 
felelőssége 

A világ közvéleménye Rocsevelt 
nagyjelentőségü üzenetének hatása 
alatt áll. Érthető is ez, hiszen nagy 
dolog volna, ha sikerülne a világ bé- kéjét, nyugalmát és fejlődését negyed- h 
századra biztositani. Mert, hogy meg- 
felelő eredménnyel is járhatna ez a 
kezdeményezés, ha a világ minden fe- 
lelős tényezője akarná is a sikerét - 
ahhoz kétség sem fér. Jóakarat és 
értés kell az emberiség vitás ügyeinek 
elintézéséhez - s akkor nem lehet be- 
lőle viszály, mondotta nemrég de Va- 
lera, azir szabadállam feje é. igazságot 
mondott ki vele. Amiként a most el- 
hangzott ujabb pápai szózat is tele volt 
igazsággal, amikor azt hangoztatta, 
hogy szeretettel és az egyetértés szán- 
dékával kell intézni a világ és az embe 
riség Sorsát és ugy nem robbanhatnak 
E az ellentétek véres cselekmények- 
en. 

Szeretet, igazságérzet, hivatástudat, 
felelősségteljesség, békevágy - ezek 
azok az alappillérek, amelyekre az élet 
és társadalom egyetemes fejlődését, za- 
vartalan nyugalmát és alkotóerejét reá 
lehet fektetni Cementpillérek ezek, 
megdönthetetlenek és tartósan szilár- 
dak, amelyeket emberi és természeti 
erők nem dönthetnek romba. Az ala- 
pokat azonban ugy kell lerakni, hogy 
azok körül ne legyen semmi álság, 
ravaszság és gonoszság, azok ne legye- 
nek Potemkin-épitmények, látszat-pil- 
lérek, hanem valóságos, szilárd, tömör 
alapok, amelyekre épiteni is lehet. 
Ne szavak és igéretek legyenek, de 
valóságok. 
És itt válik mély igazsággá Roosevelt 

nagyiontosságu izenetének az a része, 
amelyben a nagy emberek, a hivatott 
államvezetők egyetemes felelősségé- 
ről szól Nem egyes személyekre vonat 
kozik ez a megállapitás, hanem mind- 
azokra, akik nemcsak népük, fajuk, hi- 
tük, saját meggyöződésük javát kiván- 
ják és akarják szolgálni, hanem azon 
tulmenőleg az egész világ, az egyete- 
mes emberiség javát is. 

Mert a fajszeretet nem volt soha és 
nem is lehetett kizárója az egységes 
és kollektiv emberszeretetnek, a kettő 
békében összefér egymással és az is az 
igazi fajszerető, hithü, meggyőződéste- 
1i embert , aki a becsülete. ellenfélt, a 
nyiltszava ellenvéleményt, a tiszta 
szándéku ellentétes világnézetet és élet 
felfogást tisztelni és természeti törvé- 
nyek szerint alkotásra, békére, össze- 
fogó együttmüködésre született, terem 
tő munkára, nem pedig harcra, gyülö- 
letre és vérontásra. 
Ez pedig elsősorban is azokon fordul 
és fordulhat meg, akik a világ sorsát 
valóban intézik, akik az élet egyetemes 
folyásáért felelősek, hiszen hatalom és 
vezetési jog adatott a kezükbe. És ha 
ezek a felelős vezetők, ezek a hiva- 

tott irányitók akarják, akkor tudják is 

ugy intézni a világ ügyeit, hogy a vi- 

tás kérdéseket a zöld asztal mellett 

vitassák meg és tárgyalják le s ne al- 

kalmazzák könnyüszerrel az ugyneve- 

Zzett végső megoldást, az ultima ratió-t, 

az erőszakosnak látszó, vagy valóban 

is erőszakos megoildást. 

Rocsévelt izenete tehát hibái és fo- 

gyatkozásai és elméleti jellegüsége el- 

lenére is nagyfontosságu. Nagyfontos- 

ságu azért, mert a világ lelkiismereté- 

nek megszólalását jelenti, a felelősség- 

érzetet és azt az öntudatra-ébredést, 

amely az emberiség lelkében az utóbbi 

időkben bizony sokszor elhomályosult. 

És ha csak annyi eredménye lesz, hogy 

a világ hatalmi és érdekcsoportosulásai 

a két és többoldali szerződések rend- 

Szere, az elkülönülések módszerei, a 
valójában csak széthuzást jelentő kü- 

lönleges összefogások helyett az egye- 

összefogás, a kollektiv tömörü- 

em r feelees embertelenség tu
da- 

ta kezdujra megerősödni alelkekben szi- 

vVekben, a népek és fajok tudatában, 
ha mindennemü erőszak helyett e

ljön 

a béké. és megértő tárgyalások 
rend- 

szere - akkor már valóban tett is va- 

lamit, sőt elég sokat Roosevelt a v
ilág 

békéjéért. 
f a szó ne legyen szó, hanem va- 

meg vona. 

Közszemlére totte a város veze- 
tősége a jóváhagyott pékségi 

szabálurondelotet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Megirtuk, 
ogy a város főorvosi hivatala sza- 

bályrendeletet dolgozott ki a pékségek 
köztisztasági és közegészségügyi kö- 
vetelményeiről. A szabályrendelet, 
amely 72 szakaszból áll, pontosan kör- 

za milyen berendezésből kell 
állaniok a pékségeknek és hogy miyen 
intézkedéseket kell tenniök a köztisz- 
taság, illetve a közegészség megóvása 
érde ében, A legfontosabb intézkedése 
a szabályzatnak a kenyér előállitására 
vonatkozik A pékek a jövőben csakis 
olyan vegyiösszetételü kenyeret és sü- 
teményeket állithatnak elő, amilyene- 
ket a szabályrendelet előir. Az előirás 
betartására a főorvosi hivatal állandó 
razziázásokat fog végezni a pékségek- 
ben, A szabályrendeletet a város veze- 
tősége folytatólagos üléseken részletei- 
ben is letárgyalta és héttőn közszem- 
lére tette ki, hogy az illetékeseknek al- 
kalmuk lesven megtenni észrevételet- 
ket. A felebbezési idő lejárta után a 
szabályzatot a város vezetősége felter- 

jeszti jóváh a a királyi helytartó- 
sághoz, amelynek véleményezése után 
azonnal hatályba is lép. 
A szabályrendelettel kapcsolatban 

Drazoveanu Petre, a pékiparosok szö- 
vetségének elnöke, nyilatkozott lapunk- 
nak és a következőket mondotta: 
- Amikor a főorvosi hivatal a sza- 

bályrendeletet elkészitette - mondcot- 
ta az elnök - a tervezetet megkaptuk 
e- példányban, hosy annak rendelke- 
zéseire megtehessük észrevétele nset. 
A közb tt zavaros idők azonban meg- 
gátoltal coennünket aban, hogy ér- 
demlegesen foglalkozzunk a kérdéssel. 
Mott, hogy a szabályzatot a város ve- 
zetősége jóváhagyta, tanulmányozni 
fogjuk, milyen rendelkezéseket ir elő 
számunkra a főorvosi hivatal Állás- 
pontunk az, hogy mindazt, amit a kö- 
zönség érdekében hasznos és üdvös, 
örömmel üdvözöljük Az olyan terhe- 
ket - előre megmondhaton - 
amelyeket lehetetlen vállalni, viszont 
el fogjuk utasitani. 

... 

Kik a vezetői az erdéluiés bánsági 
mezőgazdasági 
(BUCURESTI.) N. D. Cornateanu 

professzor, földművelésügyi miniszter 
uj szolgálati beosztást eszközölt a vár- 
megyel mezőgazdasági kamaráknál. Az 
uj beosztás Szerint a vármegyei mező- 
gazdasági kamaráknál a következő sze- 
mélyek látják el a hivatalos szolgála- 
tot: Alsófehérmegyében a mezőgazda- 
sági kamara titkára Traian Compea- 
nu mezőgazdasági mérnök, különböző 
üsvosztályokat pedig Gheorghe Gaina 
ru mezőgazdasági mérnök és Ciobanu 
Iuliu állatorvos vezeti. 
Aradmegyében a mezőgazdabági ka- 

mara titkára Pop Emil gazdamérnök, 
az ügyosztály vezetője Alexandru Ne- 
ma mezőgazdasági mérnök, mig az ál- 
latorvosi szolgálatot Tureanu Nicolae 
látja el. 
Biharmegyében a mezőgazdasági ka- 

mara ttkára Alexandru (Gheorghescu 
gazdamérnök, az ügyosztály vezetője 
Ilon Corbotiu mérnök, az állatorvosi 
teendőket pedig Popovici Mihály lát- 
ja el. 

Brassómegyében, a mezőgazdasági 
kamara titkára Ilon Barbier, az ügy- 
osztályvezető Ion Hogea, az állat egész 
végügyi szolgálat vezetője pedig Noag-- 
hea Ilarie állatorvos. 
Csikmegyében a mezőgazdasági ka- 

mara titkára Bors Ioan, az ügyosztály- 
vezetője Kozan Emerich, az állategész- 
ségügyi szolgálatot pedig Vogel Iacob 
állatorvos látja el. 
Kolozsvármegyében a mezőgazdasá- 

gi kamara titkára Stefan Larionescu 
gazdamérnök, az ügyosztály vezetője 
Mihail Matier gazdamérnök, az állat- 
egészségügyi szolgálatot pedig Frica 
Zaharia állatorvos látja el. 
Fogarasvármegyében a mezőgazdasá- 
gi kamara titkára Szilágyi Viktor, az 
ügyosztály vezetője Gheorghe Macovei, 
az állategészségügyi szolgálatot pedig 
Tatar Ion állatorvos látja el, 

Hunyadvármegyében a mezőgazdasá 
gi kamara titkára Retezan Ioan gazda- 
mérnök, az ügyosztály vezetője Martin 
lon, az állatorvosi ügyosztály vezetője 
pedig Hadan Gratian állatorvos. 
Mardsvármegyében a mezőgazdasági 

kamara titkára Haralambie Dolopan, 
az ügyosztály vezetője Cordanec Gheor 
ghe, az állategészségügyi szolgálatot 
pedig Tatulea Victor állatorvos vezeti. 
Udvarhelyvármegyében a mezőgaz- 

dasági hivatal titkára Constantin Pe- 
nescu gazdamérnök, az ügyosztály ve- 

kamuaráknak? 
zetője Rendek Géza, az állategészség- 
ügyi szolgálatot pedig Lootz Frigyes 
állatorvols látja el. 
Szilágyvármegyeben e mezőgazdasá- 

gi kamara titkára lon Radulescu, az 
ügyosztály vezetője Crun Dumitrotf gaz 
damérnök, az állategészségügyi 1sztály 
vezetője pedig Jancu Traian állatorvos. 
Szatmármegyében a mezőgazdasági 

kamara titkára lon Savu, az ügyosztály 

egészségügyi Gzolgálat vezetője pedig 
Piersic Stefan állatorvos. 

Szebenvármegyében a mezőgazdasági 
kamara titkára Suciu Sibianu, az ügy- 
osztályvezető Vasile Soica, az állat- 
egészségügyi ügyosztály vezetője pe- 
dig Critolomeanu Ioan állatorvos. 

Szamosmegyében a mezőgazdasági 
kamara titkára Cornel Bogdan, az ügy- 
osztály vezető Scridon Grigore, az állat 
egészségügyi szolgálaté pedig Balint 
Corneliu állatorvos. 
Nagyküküllömegyében a mezőgazda- 

sági kamara titkára Mazgareanu Cor- 
nel, az ügyosztály vezetője Sonea Va- 
sile gazdamérnök, az állategészségügyi 
szolgálat vezetője pedig Mocgan loan 
állatorvos ; 

Kisküküllőömegyében a mezőgazdasá 
gi kamara titkára Rusu Victor, az ügy- 
osztályvezető Rahoveanu Gheorghe, az 
állategészségügyi ügyosztály vezetője 

pedig Deniflée Károly. 
Háromszékvármegyében a mezőgaz- 

dasági kámara titkára Mosin Imre, az 

az állategészségügyi szolgálat főnöke 
lpedig Kops Ferenc állatorvos. 

Végül Tordavármegyében a mező- 
gazdasági Kamára titkára Gligore An- 
doniant, az ügyosztály vezetője Anton 
Besenschi gázdamérnök, az állategész- 
ségügyi szolgálat főnöke pedig Rusu 
Gheorghe állatorvos. 

- A RAPID GÉPKOCSISZINDIRA- 

TUS KÖZLEMÉNYE. A kolozsvári Ra- 

pid gépkocsiszindikátus közli, hogy autó 

buszaira uj jegyszedőnői tanfolyamot 
kezd Az állásokat elnyerni kivánók 
amennyiben a román nyelvet beszélik, 

jelentkezzenek a Szindikátus székhe- 

lyén, Cal. Regele Carol II. 119. szám 
alatt. 

lóság és program is, tárgyaljon is le 
minden jogos és igazságos vita kérdést 
és legyen olyan program, amely talán 
azt a sokszor emlegetett és sokszor 
kompromittált szót: jövő - majd 
igyekszik visszaállitani a maga igazi 
értékébe és fényébe. Abba a fénybe 

é. értékbe, ahol a jövő érvényesülést, 
boldogulást, békét, teremtő lendületet 
és alkotó munkát jelent. Jövőt a szó 
igazi és tiszta értelmében és nem bi- 
zonytalanságot, zürzavart, idegfeszült- 
séget és nyugtalanságot, mint ma. t a 49) 

vezetője Sebastian Daramus, az állat- 

ügyosztály Vezetője Agarbiceanu Ioan, 

BUDAPISII 
Nemzctközi Vásár 

ápriiis 28-tól május ö-ic, 
1500 kiállitó, 9 külföldi állam 
részvételével. - Saját rádió- 
leadó állomás. - Divatszinház. 
Számos ipari és közüzemi külön 
csoport. 

in 

Érvényes: Magyarországon Budapestre 
április 18-tól május 8-ig, vissza 
április 28-tól május 18-ig. A 37 
külföldi államban érvényes vas- 
uti és egyéb menetdijkedvezmé- 
nyek részleteit a vásárigazol- 
vány ismerteti Érvényes utle- 
vél és vásárigazolvány felmuta- 
tása ellenében 

vizummentes határátlépés április 18-tól 
májnus 8-ig. A vásárvizuom május 18-ig jo- 
gosit bárkit magyarországi tartózkodás 
ra. Vásárigazolvány egyenként 120 lejért 
kapható a „Románia" utazási iroda és a 
Wagons Lits-Cook iroda összes fiókjánál 

Trélából nől karkötő 
aranyórát vitt el a husvéti 

öntözö-vendésg 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A hus- 
véti öntözéssel kapcsolatosan szokatlan 
bünügyben vezette be a rendőrség a 
nyomozást. Kovács Juliska temesvári 
leánynak a Dorobantiloruccában levő 
lakásán husvét másodnapján több fia- 
talember jelent meg, hogy elvégezze a 
hagyományos öntözést. A leány és 
szülei vendégszeretettel fogadták a 
fiatalembereket, akiknek távozása 
után kellemetlenül állapitották meg, 
hogy Kovács Juliskának az asztalon 
levő arany karkötő órája nyomtalanul 
eltünt. A szülők az ismeretlen tettes 
ellen feljelentést tettek a rendőrségen, 
amely a bevezetett nyomozás során 
hamarosan megállapitotta, hogy az 
aranyórát Paulisan Gheorghe fiatal- 
ember tulajdonitotta el. Kihallgatása 
során Paulisan azt vallotta, hogy nem 
volt lopási szándéka, az asztalon 
heverő órával játszadozott, majd tré- 
fából a zsebébe rejtette, távozásakor 
pedig elfelejtette az asztalra vissza- 
tenni. A rendőrség egyelőre őrizetbe 
vette a fiatalembert és tanukul ki- 
hallgatja azokat, akik a husvéti locso- 
láskor Paulisan társaságában a Ko- 
vács leány lakásán voltak és szemta- 
nui lehettek a női karkötő óra trétás 
eltüntetésének. 

. 

- Bonyolult per lett a kereskedő ál- 
tal vitt csomagból. Mendel Ignác 1958 
junius 2-án reggel egy csomaggal a 
hóna alatt ment végig Oarte de Jos 
szilágymegyei község főtutján. Coza 
loan jegyző megállitotta és felszólitot- 
ta, hogy mutassa meg a csomag tartal- 
mát, mert arra gyanakszik, hogy abban 
tiltott áru van. Mendel a felszőlitásnak 
nem tett eleget, mire a jegyző kéöőbb 
Lungu Silviu aljegyző kiséretében meg 
jelent Mendel lakásán és ott házkuta- 

tást akart végezni A jegyző feljelenté- 
se szerint azonban a kereskedő és fe- 
lesége, ellenállást tanusitottak, sőt a 
köztisztviselőket tettleg is bántalmaz- 

ták. A vádlottak nem ismerték el a ter- 
hükre rótt cselekményeket. Azt álli- 
tották, hogy az eset éppen forditva 
történt: a jegyző és társa bántalmazták 
őt és feleségét, amiért eljárás is indult 

ellenük a szilágymegyei ügyészségnéel. 
Barsan Ioan, a vád tanuja látta, ami- 
kor a jegyző Mendel torkát fogta és a 
kereskedőt a keritéshez vágta. Men 
delnmé, a tanu szerint, csak akkor avat- 
kozott be, amikor férjét veszélyben 
látta. Popescu Hariu ügyvéd a vádlot- 
tak felmentését kérte. A katonai tör- 
vényszék azonban ugy találta, hogy a 
vádlottak is bántalmazták a feljelentő- 
ket, amiért ezer-ezer lej pénzbirsággal 
sujtotta őket. 
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Apréhirdetések 
APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan 
Ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 2 lel 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hírdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszdnk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

VILLANYONDOLALAST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk. Cal. Reg. Ferdinand 30. (4089) 

MODERN alig használt sötétkék gyer- 
mekkocsi kitünő állapotban olcsón eladó 
Megtekinthető „Gracia"-ban. főpostáva 
szemben. 5287) 
ALKALMI vétel. Eladó házastelek a Mo 

tilor uton. All 4 szoba, konyhából. 130 
négyszööl területtel. 43 200 lej évi jövedel 
me. Ára: 460.000 lej. Ért.: Motilor 62. sz. alatt ügyvédi irodában. (5267) 
FEHER, mély gyermekkocsi eladó. Str. 

Macavei 22. (5270) 
ELADÓ tizedes és asztallmérleg hitele- 

sitve, petróleumtartály. Herskovits. Cal. 
Traian 52. (5281) 
ELADÓ női tavaszi kabát, ruhák, üveges 

ajtó, főzőkemence, sodrony, Str. I Maniu 
32. *(5282) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

tört állapotban), gyémányt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) 

FÜGGÖNY, ágyteritő vert csipkéből, ki 
vánt mértékben csakis Der-Besc függöny- 
szaküzletben. Gólyaáruház feletti emele- 
ten, Allandó mintaterem (4706) 

IGEN jóforgalmu trafik elköltözés miatt 
átvehető. Cim a kiadóban. (5070) 

EGY jókarban lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Paris 15. (5151) 

3 drb. jókarban lévő bicikli permisz- 
szel együtt eladó. Lázár Márton lapeláru- 
sitó. I. G. Duca, Jud. Odorheiu. (V5154) 

OCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (5119) 

VILLATELEK sürgősen eladó. Str. Ep. 
N. Popea 41. Értekezni: Str. Bádescu 14. 

(4883) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat, min- 
denféle padlás lomokat veszek és eladok, 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (5009) 

SZEMETLAÁDAT (a várostól elrendelt) 
legolcsóbban Frankl vasüzletben kaphat 
Cluj, Str. Reg. Maria 28. (5180.) 
TEJESÜVEGEK, pasztorizáló, jégszek- 

rény, üst és egyéb tejüzemi eszköz eladó. 
Cal Regele Ferdinand 115, házmesternél. 

(5265) 
ELADŐ nagyobb mennyisegű veges 

paradicsom és ubonka. Str. Grapei 13. sz. 
(5216) 

ELADÓ világos hálószoba, ugyanott régi 
butorait ujjá alakitom. Piata Unirii 10., asz 
talcs. (5218) 

GYERMEKRUHAK 3 éves korig elsdók. 
Cal. Regele Ferdinand 43., földszint. 5222) 

MODERN nagy gyermekkocsi aijadó 
Hirsch gyógyszerész, Cal. Marecha! Foch 
50. I. (5227) 

HASZNÁLT kombinált szobát keresek 
megvételre. Cim: Molnár Ferenc, Str. Re- 

galá 16. (5232) 

EGY jókarban levő gyerekkocsi eladó. 
Str. Rugului 54-a. (5230) 

KÖNYVEIMET elköltözés miatt együtt, 
vagy darabonként, vagy sorozatokban el- 

jadom. Vadonatuj diszkötéses példányok 
komplett Tostoj, Wells, Dumas, Zola, Mik- 
száth, Brenm állatok világa, Pallas lexi- 
kon, Ulisteins Weltgeschichte és sok más 
circa 500 kötet. Madárjárvor teleháló eladó 
Cal. Reg. Ferdinand 40. földszint, d. u. 

3g 235) 
„Czur-schalom" parcellák olcson eladók. 

Érdeklődni Ernyőüzemben, Cal. Regele 
Ferdinand 3 (5241) 
KEVESET használt modern maly gyer- 
mekkocsi olcsón eladó. Str. Bucuresti 19. 

(5250) 

ELCSERELNÉM váradi háromszobás 
összkomfortos magánházamat a főposta 
mellett hasonlóval Clujon. Cim a kiadóban 

MOÖDERN iróasztal karosszékikel, férfi- 
szoba garnitura, könyvállvány, előszoba- 
fal, szekrények, kitünő His Masters Voice 
önelállitós patefon olcsón eladó, Str. luliu 
Maniu 6, t!!i! (254) 
SINGER karikahajós sülyesztő varrógép 

olcsón eladó. Szigeti, Str. Nic. Iorga 2. I. 
emelet ajtó 10. (5257) 

KITÜNÖ állapotban rézüstös főzőkályha 
eladó. Lángfeld, Str. Stroescu 2. (5259) 

OCSKARUHAKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. ((45642) 

JOKARBAN lévő modern sötétkek gyer 
mek sportkocsi eladó. Ért. Deutsch Simon 
nál Dermata. B. IV. 5-8-ig (5279) 

ELADÓ cseberreszerelt permetező , rajz 
ténymásoló. Str Ep. Nic. Ivan 35. (5278) 

JÖKÍVITELÜ modern dió, kombinált 
szekrény, rökamierek francia és kétsze- 
mélyes hálószobák, festett kombinált szek 
rények konyha butor sürgősen eladó min- 
den elfogadható árban, Str. Gen. Poetas 
e. asztalos. (5277) 

SÜRGÖSEN eladó 2 házhely villane- 
gyedben. Érd.: Str Amos Fraáncu 9. 

aa 

ELADÓŐ kis jégszekrény, ruhaszekrény, 
ágy, éjeliszekrény, szalongarnitura. Str. 
Avram lancu 24. szuterin, vaskapu. 

(3200) 
JÓKARBAN lévő háromemeletes tyuk- 

ketrec bekeritő hálóval, 9 Leghorn tyuk, 
egy kakas, 4 Wilson tyuk, egy kakas, 2 
Hliputi tyuk, egy kakas, 3 gyöngytyuk és 
egy kakas eladó. Str. Mocioni 6 (5292) 
ELADÓŐ kitünő állapotban levő bécsi 

márkáju zongora. Megtekinthető: Str. I. 
Mácelar 12. szám alatt 1-3 óra között. a (5293) 

JEGSZEKRENYT keresek jókarban lé- 
vőt „Urania" áruház, Urania palota. 
(5301) 

ELADÓ üveges veranda falak, szabó asz 
tal és ócska butorok. Str. Filipescu 3 
9-3-ig (5305) 
EGY kombinált háló, bicikli 321 rádió, 

bádogos szerszámok, furrógép, rihi platni 
stb. olcsón eladó. P. Stefan cel Mare 12. 
Berger, (5307) 
ELADÓŐ két modern kárpitozott szék, 7 

huros, teljeseen uj gitár tokkal Cc M. 
Foch 44. ajtó 24-a (5308) 
BELVÁROSBAN jólbevezetett étkezde 

berendezéssel, vagy anélkül betegség miatt 
átadó. Cim a kiadóban, (5310) 
FORGALMAS helyen bodega sürgősen 

eladó, vagy kiadó Ért.: Str. I. Maniu 29. 
földszint (4781) 
KOMBINAÁLT konyhakredenc minden 

elfogadható árban eladó. Str. Reg. Maria 
24. (5114) 
MINDENNEMC ruhavarrást olcsón vál- 

lalok. Egy sötétkék tavaszikabát eladó. 
Str. Mico 33. (4902) 

SZIVATTYUS kut eladó, Str Fierului 
a8.s...... (5219) 
SZALONOMBA keresek egy pezfekt sza 

básznőt, akivel esetleg társulnék. Str. Di 
ma 1. I4. 312) 
JOKARBAN lévő ócska ajtók és abla- 

kok jutányos áron eladók. Érdeklődni: Str. 
Densusianu 45. (5314) 
FARAGOTT, oszlopos ebedlő és más bu 

torok, képek eladók. Hom Jenő Dermata, 
megtekinhető a hó 25-ig naponta reggel 
8-10 között (5315) 
SZABÓMÜHELY berendezés és előszo- 

bafogas eladó. S. Nóti. C. M. Foch 59. 
(5318) 

HAÁLÓSZOBA és konyhabutor komplett, 
féregmentes, elköltözés miatt olcsón eladó. 
Lázár. Str. Er. David 4 (5319) 
VESZEK használt, de jókarban lévő var 

rógépet. Cim a kiadóban s (T2122) 
ZALOGCEDULAKAT ékszenekről ma- 

gas árban vásáról Riesler, ékszerész. Cal. 

KERTÖNTÖZŐ gummi eladó Keresek 1 
deres főzőkályhát C. Lungá 49. (5324) 

ALLAST RERES 
ALLÁST keresek gyernielkőmetllé. Gya- 

korlatom van, három nyelveéri beszélek. 
„Nevelőnő" Frenkel sorsjegyirdda Turda 

(VT 2117) 

ST KAPHAT 
KERESEK perfekt román-német kisasz 

szonyt délutánra 8 éves fiam melléé Ér- 
deklődmi: Telefon: 17-87. (T2116) 
VARROÓLEANYOKAT keres Kardosné, Cal. Reg. Ferdinand 53 (5184) 
JÖ megjelenésü egyénnek jó és állandó 

keresethez juthatnak kedvező feltételek 
mellett. Cim a kiadóban. (Csak délelőtt.) 

(2119) 
NÖI angol szabót azonnal felveszek. 

Wollheimerné, Str. Saguna 15. (5225) sánó 
SZEMFELSZEDŐNÖK elsőrendü munka 

erők állandó munkát kaphatnak. Cimet 
uHarisnya jeligére a kiadóba. (5247) 
MECHANIKUS soffőrt és éjjeliórt ke- 

res Rimóczi szállitási vállalat. pPiata 
Gári 9. ..(251) 
URIASSZONY keres jól zongorázó kis- 

asszonyt, heti négy órára Fizetés havi 
négyszáz lej. Jelentkezők kéretnek cimü- 
ket Bernát papirüzletbe kasszánál leadni. 

(5222 
KERESEK bejárónőt jó bizonyitvánnyal 

Cal Racala Facalinamnal Aa zaaa 

JÓESIEI 

éT2125) 

FÜSZERSZAKMÁBAN fiatal segédet 
meresek vidéken. Érdeklődni Cluj, Strad: 
Filipescu 4. (5255 

MEGBIZHATÓ idősebb nőt keresek, ak 
egyszerü háztartást vezessen és egyber 
egy 3 éves gyermeket is gondozzon, 
Ugyanott sportkocsi eladó. Fischer, Str. 
Paris 11. (5256) 

KERESÜNK azonnalira egy mindenes 
szolgát internátusba. Jelentkezni, Str. Gen. 
Poetas 28-a. (5275) 

TANULOLEANYOKAT felvesz fehérne 
müszalon „Viorica", Cal. Reg. Ferdinand 
20. (ö276) 
VENDÉGLŐI KISZOLGAÁLÓLEANYT 

felvesz Schwartz, Str. Dragalina 19. 

(5280) 
ÜGYES varróleányt csakis munkakönyv 

vel kerestet Rosenfeld Mór szalon, Cal. 
Reg. Ferdinand 14. (5284) 
MINDENS bejárónő felvétetik Rosenfeld 

hez, Cal. Reg. Ferdinand l14. (5285) 
EGY szoba, speisz és fiízetés ellenében 

keresek egy gyermekkondozót, Str. Horea 

87. delután 6. (5385) 
SZOPTATOS dajkát keresünk Löwy, 

Str. Stroescu 10. .. 
CIPÉSZSEGED munkát kaphat, Patria, 

Str Locomotivei 1. (5296) 

(5294) 

VIII. évfolyam, 1939. APRILIS 19. 
. ......... 

GAZDAÁLKODÁSRA alkalmas nagy te- 
ek lakással, nagy istállóval és disznóóllal május 1-re kiadó. Érd a Hotel Excelsior- 
san. (5100) 
KIADÓ kertes villában 2 szobás, kom- 

fortos lakás. Str. Regalá 54. Ért: C. M. Foch 7. Szabó Ferencnél. (5094) 
KIADÓ 3 és 1 szobás komtfortos lakás P Cuza Voda 7. töldszint jobbra. (5116) 
DESZKAPIAC sarkán levő faraktár- 

helyiség azonnalra kiadó. Ugyanott 4 üres szoba kiadó május 1-ére. Értekezni: Str. 
Secuascá 18, vagy Cal. Decebal 11, (4955) 

2 SZOBA irodának május elsejére kiadó. 
Str Regina Maria 5., földszint. (4973) 

1, esetleg 2 előkelően berendezett szoba 
lépecsőházi bejárattal fürdőszobával, min- 
den kényelernmel, telefonnal május else- 
jére kiadó. Cim a kiadóban (5176) 
ÜZLETHELYISEG kiad str Maramu- 

res 59. junius 1-ére. Érte zni: Str. Ba- 
sarabia 2. Farkasnál. (5062) 
2-szer szoba, konyha, speisz kiadó má- 

Jjusra, Str. Calvin 7. (5181) 
KÉT szoba, konyha, speisz ugyanott üz- 

lethelyiség lakással május 1-ére liadó. 
Str. Horea 9. (5182) 
KÉT napos szoba, konyha, veranda ki- 

adó. Str. Garibaldi 13. (5190) ASZTALOSSEGÉDEKET butorra fel- 
vesz P. Unirii 10. Asztalos. (5298) 
KONYHAFEÜGYELŐNŐ, aki ilyen mi- 

nőségben már müködött felvétetik. Cim a 
kiadóban. ; (r2123) 
PERFEKT takaritónőt, mosónőt felve- 
szek. Cim a kiadóban. (T2121) 

ÖNALLÓ varróleányokat felvesz Szigeti 
szalon. Str. Saguna 20. II. (5306) 

NŐIFODRAÁSZT, manikürözőt azonnal- 
ra felvesz Frizeria Ciubrudeanu, Str Dima 
1. (5316) 

ÜGYES kifutófiut azonnal felveszünk 
varroda részére. Wolheimer, Str. Saguna 
15. (5322) 

Stroescu 3. (5323) 

MEGBEIZHATÓ, Tendes bejárónőt kere- 
sek azonnalra 2 személy mellé. Str. Baron 
Pnp 2 . (5325) 

KÜLÖNFEÉLÉK 

SZOBÁT jutányos áron festek Jaskó, 
Str. Vasile Goldis 26-a. (4997) 

TANITVAÁNYKÉPZÉS kozmetika Bote 
Hamburgh. Cal. Regele Ferdinand 34., II. 
Telefon: 20-11. (4949) 

ERNYOK gyári árban, javitások, áthu- 
zások olcsón Ernyőüzemben, Cal. Regele 
Ferdinand 3. udvarban. (5244) 

ÖNALLÓ varróleányok felvétetnek. Str. 

KIADÓ május i-re 2 szoba, konyha 1000 
leji 1 szoba, konyha lakások 850 és 7560 
lejért. Cim a kiadóban. (ö188) 
KIADÓ két szoba, konyha, parkettes, 

napos havi 2000 és üzemhelyiség 6x20 ipar 
árammal, Cal. Regele Ferdinand 129. sz 

(5215 
ÜZLETHELYISÉG kiadó Sir Memo- 

randului 22. (5220) 
MODERN GARZONLAKÁS minden 

komforttal május 1-ére kiadó. Cal Regele 
Ferdinand 43-45. (5221) 
KIADÓ egy szoba nyári konyha, kamra 

disznóól, istálló. Str. Anastaziu 1. (Kerek- 
domb mellett.) Értekezni Piata Mihai Vi- 
teazul 25. (5224) 

KERTES, komfortos 3 szobás lakás má- 
jus 1-ére kiadó, Értekezni Vágó Auguszta 
Str. Nic. Iorga 12., délután 5-7 (5226) 
HAÁROM szoba, esetleg 2 szoba, konyha 

fürdőszoba május i-ére kiadó Str. Iuliu 
Maniu 17. ::: (5228) 

KÜULÖNBEJÁRATU butorozott szobák 

kiadók. Piata Cuza Vodá 144 (T2120) 
EGY szoba, konyha kiadó. Str. Prof. 

Marinescu 30. 15232) 

EGY szoba, komtfortos, uccsi lakás ki- 
adó. Str. Memorandului 12., etai I. Megte- 
kinthető 5-. 5236) 

KEREM azon személyt, ki pénteken 
este Memorandului Katona-üzletből egy 
csomagban két kötött ruhaujjat elvitt, 
sziveskedjék oda visszaküldeni, annál is 
inkább, mert bentről valaki látta. (5185) 

MINDENNEMÜ ruhavarrást vállalok 
háznál Cal. Traian 61. Ritta. (5223) 

TERHES NŐK VIZELETET elsőtől ötö- 

lejért. Közeleebit dr. Vitályos orvosnál, 
Cal. Regele Ferdinand 62. (52289) 

TÁARSAT keres mesterkönnyvvel ren- 
delkező varrónő, olyan társat akinek nagy 
ismeretsége van. Str. Regina Maria 43., 
Weiner. (5242) 

POLOSKAIRTÁST garanciával végez 
„Polynea" laboratórium, Str Consiliul Na- 
tional 3. (Főposta mögött). Telefon 35-01. 

(5246) 
A Bükkben elveszett vasárnap egy szél- 

kabát. Kéretik a becsületes megtaláló 
Fratii Deutsch cégnél, P. Unirii 26. alatt 
leadni, ahol illő jutalomban részesül. 00 

) 

FRANCIA. román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban, (T1775) 

NEMET nyelvet biztos sikertel, akadó 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 

(8454) 

KÖNYVELEÉSI TANFOLYAM Valk De. 
zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

8455 

KIADŐ LAKAS 
POLOSKÁT legjobb modszerrel irt 

Deák mérnök. P. Unirii 7. Telefon: 1717. 
(5077) 

SZOBA, konyha és speiz kerttel és tyuk 
udvarral május 1-ére olcsón kiadó. Pata- 
ucca 120. Értekezni lehet Str, Haiduc 1-a 
Imsálanál. (50501 

Poloskairtási saranciávail 
........... 

végzünk Teljes szagtalanitás. POLYNEA" chémiai laboratórium Paragáz- 
osztálya, Str. Consiliul National . 

dik hónapig vesszük, kilogrammnoként tiz 

(Főposta mögött. Telefon: 35-01. 

KIADÓ 2, esetleg 3 szobás összkomfor- 
tos lakás. Piata Mihai Viteazul 14. (5237) 

KIADŐ 1 szoba, konyha, fürdőszobás 
komfortos lakás, Str. Avram Iancu 54. sz. 

5239) 
KIADÓ külön telek 1 szoba, konyna, 

nagy kert. Cal. Regele Carol II. 109. Érte- 
kezni: Str. Paris 12-a. t5249) 

KIADÓ 2 szobás komfortos parkettes 
lakás külön telken. Str. Romei 23. (5245) 

MODERN garzonlakás, egy szoba, elő- 
szoba, fürdőszoba május 15-ére kiadó. Str, 
Memorandului 9. 5260) 

2 SZOBA, konyha, speiz május 1i-ére 
kiadó külön telken. Értekezni: Telefon 
17-81. 5264) 
KIADÓ egy különbejáratu butorozott 

szoba, fürdőszobával és egy különbejáratti 
butorozott szoba, Str. Reg. Maria 19. 

(5268) 
Napos ujonan festett szoba, konyha, für 

dőszoba kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 138, 
(5269) 

NAPOS 2 szoba, konyha, fürdőszoba ki 
adó május 1-re. Cal. Reg. Ferdinand 133. 

(5270) 

KIADÓŐ május i-re egyszobás, egyszoba 

konyhás lakás. Str. Regalái (T2124) 
KIADÓ 3 szobás, komfortos lakás gyü- 

mölcsöskerttel és 2 szoba, konyha előszo- 
ba május 1i-re. Ért.:: Vágó Augusta, Str. 
lorga i2. 5-7-ig. (5271) 
KÉT szoba, konyha, előszoba május 1-re 

kiadó vasuti mühely közelében. Cal Lun 
gá 2-b. (5272) 

EGY szoba, előszoba és fürdőszoba, mo- 
dern garzonlakás május 1-re kiadó. Stf. 
Saguna 16. (5273) 
KEÉT szoba, konyha, fürdőszoba kiadó. 
Str. V. Goldis 20-a. (5297) 
KAPUALATTI, uccai különbejáratu, 

garantált, tiszta butorozott szoba 1-2 sze 
mély részére kiadó. Str. Cotita 11. 

(53001 



NAPTÁR. 
Róm. kat.: Emma. 
Ort.: Pafnuc, Izr.: 30 Niszan 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

I1150. egy hónanra 50 lei.. 

MELYIK A KETTŐ KÖZÜL 
Az egyik divatos portré-festőhöz el- 

megy egy molett és 
mendható höley. tnék 
Kérem, szeretnék amról egy 
hasonló és szép képet festetni - mond 
ja a festőnek. i ; 
- Akkor sziveskedjék vagy az egyik 

re, vagy a másikra elhatároznia magát 
- válaszolt a festő - hogy a kép 
hasonló legyen-e, vagy pedig szép?.. 

szépnek nem 

- ÜUgyeletes győgyszertárak. Folyó 
nhő 15-én, szombaton reggeltől 22-án, 
szombaton reevelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Biró, Unirii-tér; Apostol, Regele Ferdi- 
nand-ut, Palóczy, Marechail Foch-ut, 
Holicska, Motilor-ut (Eminescu ucca 

J ÉSs OLCsSŐ BÖRT ÉS TAL- 
FAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Váltako- . 
zó égboltozat, kisebb felmelegedés. 

- Borzalmas tragédiával végződöt! 
a gyermekek játszadozása Csernovic- 
ban. Csernovicból jelentik: A Tetina 
elnevezésü külvárosban a gyermekek 
indiánosdit játszottak és eközben egy 
Domnita Olariu nevü négyéves kis- 
leánykát az oszlophoz kötöztek, amely 
körül tüzet csináltak és indiján módra 
körültáncolták a megkötözött kisleány- 
sát. A tüz füstje a kis gyermeket elká- 
bitotta és fulladozni kezdett, Közben 
pedig sulyos égési sebeket is szenve- 
alett. Két arrajáró falusi ember szabadi 
totaa ki a szerencsétlen kisleányt, aki- 
nek állapota a legnagyobb aggodalom- 
ra ad okot. 

-A Munka és Jóakarat nemzetközi 
kiállitása. Bukarestből jelentik: A 
Munka és Jóakarat Gzervezet által kez 
deményezett nemzetközi kiállitásra az 
alábbi 23 államot hivták meg: Francia- 
ország, Anglia, Olaszország, Oroszor- 
szág, Németország, Japán, Portugália, 
Görögország, Lengyelország, Belgium, 
Svédország, Jugoszlávia. Dánia, Norvé- 
gia, föröőkország, Svájc, Hollandia, Ma 
gyarország, Argentina, Brazilia, Ameri 

kai Egyesült Államok, Finnország és 
Bulgária. A kiállitás célja minden ál- 
lam társadalmi megsegitő munkájának 
bemutatása, amennyiben az a munkás 
ság helyzetének megjavitására irányul 
A kiállitást meg fogják tekinteni a kü- 
lönpöző országok ipari munkásságának 
küldöttségei 
lt vösrERMÉSZET VASUTI 
SZERENCSÉTLENSÉG INDIÁBAN. 
Kalkuttából jelentik: Kalkuttától 100 

Ellométernyire sulyos természetü vas- 
uli szerencsétlenség történt, amelynél 

27 utas életét vesztette, 30 pedig meg 

t dőrörmester tra A nagyváradi rendőrőrmester tra- 

gédiája. Nagyváradról jelentik: Az el 
mult éjszaka Bene György nagyváradi 
réendőrörmestert, aki kerékpáron szem- 
lekörutat végzett, az Avram lancu uccá 

ban egymásután haladó több tehergép 
Kköcsi közül az egyik sárhányója elkap- 

ta Bene az autó kerekei alá esett és 

töb gépkocsi haladt át rajta. A Szeren- 

csétlen ember teljesen összeroncsolva 

pillanatok alatt kiszenvedett. A rend- 
őrség őörizetbe vette a B. 7290 rendszá 

mu bukaresti tehergépkocsi vezetőjét, 

Pregbiter Oszkárt, mert közelebbi meg- 

állapitások szerint az ő autója ütötte 
el a hivatásának végzése közben áldo- 
zatul esett rendőrőrmestert 

1939. Április 19, Szerda. 
Prot. Kocsárd. 

aratnak izazi 
nak azen 

Az Örökké?.. elsőrendü 
ször szinre. Az előadás érdekességét 

ÖRÖKKÉ? 
AAAI opcreticsyüttes holnapi bemutatója 
A közizlés fejlődésével együtt jár, hogy a zenés darabok közül azok 

8ikert, amelyek ma nemcsak felületesen összetákolt keretetad- 
a táncszámok köré, hanem épkézláb, tartalmas cselekményt is 

Ez magyarázza azt a nagy sikert is, amelyet Éri Haisz Imre, Szé- 
csén Mihály és Cario de Frie, legujább zenés vigjátéka, az Ürökké? ért el 

atásban holnap este 9 órakor krül elő- 
nre. A emeli, hogy annak keretében ger 

tánc-attrakcióval fellépnek Gerő Borcsa és Közmendi Lajos Teddy, az Al- hambra tagjai, továbbá Radó Éva, aki egy cirkuszi paródiát táncol. 

CYRANO DE BERGERAC 
készült fel a szinház Rostand halha- 

tatlan nagy művének, a Cyranonak elő 
adálsára. Ez az a mü, amely a legna- 
gyobb szinház érejét is nagy próbára 
teszi, s ezért van, hogy nem tartható 
állandóán műsoron, viszont valahány 
szor egy szinházban uj müvészgenerá- 
ció nő fel, mindig uj betanulásban, uj 
felfogásban, a kornak megfelelő ujsze- 

A franciák nemzeti szinháza egy 
hónappal ezelőtt mutatta be ismét a 
Cyránot, s az évtized legnagyobb sike 
1e lett a párisi felujitás. Szinházunk uj 
sztilusban, uj és modern felfogásban, 
de a klasszikussá vált nagy alkotás 
tradicióit messzemenően figyelembe vé- 
ve készitetet elő az uj Cyrano de Ber- 
gerac terveitt A kiállitást Vásárhelyi 
Ziegle, Emil festőműüvész tervezte, aki 
a Bizáne szinpadával nagy mértekben 
hozzájárult a darab emlékezetes Bike- 

TÉSE. Dr. Elfer Aladárt, a kiváló ervos 
professzort és emberbarátot, akinek 

s gyi tevékenységét a legtelje- 
sebb köztisztelet övezi, a francia kor- 
mány az egészségügyi érdemrend tiszti 
fokozatával tüntette ki Dr. Elfer ma- 
gas kitüntetése a legszélesebb körhen 
keltett osztatlan nagy örömet. 
-- 32.000 gyümölcsfát osztanak ki a 

hegyvidékek lakói között. Bucurestiből 
jelentik: Minisztertanács napló alapján 
a földmüvelésügyi miniszter felhatal- 
magzást kapott 32.000 darab gyümölcsfa 
vásárlására, amelyeket elültetes celjá- 
ból a hegyvidékek lakói között fognak 

-ŐRIÁSI ORKAÁN PUSZTITOTT 
AMERIKÁBAN, Newyorkból jelentik: 
Texas Louisiana Arcansas és Oklaho- 
ma államokban borzalmas erejü orkán 
pusztitott, melynek következtében 41 
ember életét vesztette, 170 megsebe- 

BUKARESII KEJGYILKOS. Bukarest 
ből jelenti a Rador: lon Neagovici, a 
kis Elisabeta Chicos képgyilkosa cellá 
jában felakasztotta magát, már csak 
holtan találtak reá. Eltemetésére az 

ügyészség megadta az engedélyt 

- Felavatták a Constanta-torinél lé 
givonalat. Constantában tegnap üne- 
pélyes keretek között avatták fel a. 
Constanta-Bucuresti -Torino légívo- 
nalat.... 

- Elnapolták a likörgyár sikkasztó-. 
jának bünperét Hirsch Mór, a kolozs- 
vári Astra likorgyár sikkasztójának 
ügyét tárgyalta tegnap a törvényszék 
Istrate-Fatu tanácsa. Hirseh - mint 
megirtuk - váltók és bonok hamisitá- 
sával közel félmillió lejt sikkasztott. 
A tárgyaláson kihallgatták Fisch Lász- 
lót, a gyár egyik társtulajdonosát, aki 
azt vallotta, hogy a vádlott nem volt 
a cég alkalmazottja, hanem csak bizo- 
mányba kapott árut. Dr. Munteanu Ion 
ügyvéd, a magánvád képviselője. aki a 
gyár anyagi felelősségét akarta bizo- 
nyitani, kérte Fisch László ellen ha- 
mis eskü miatt az eljárás meginditá- 
sát és a tanu azonnali letartóztatását. 

Cyramo vez 

Banknál azt a felvilágositást 

réhez. A Cyrano rendkivül hálás fel- 
adatnak bizonyult a kitünő festőmű- 
vész számára, akinek művészetét a 
klasszicizmu, és a modernség izgalmas 

összeegy ezte tése , lellemzi. 
Szinházunle fiatal taglai alakitják a 

etőszerepeit. Kovács Görgy, 
mint Cyrane ényes Alice, mint 
Roxand, Nágy lstván, mint Christian 
állnak annak az uj gárdának élén, 
amelyet a Thalia müködése alakitott 
ki. A többi szerepek is a szinház leg- 
első tagjainak kezében vannak, hiszen 
az óriási személyzetü darabban három 
tag kivételével a szinház valamennyi 
művésze foglalkoztatva van. 

A Cyranohoz uj kisérőzene járul ez 
uttal, amelyet Cyrano kortársainak, 
Lullynek és Rameaunak szerzeményei 
ből Szeghő Julia állitott össze, a szin- 
házi zeneka, mellett az ő tehetségels ta 
nitványai adják elő ezeket a zene- és 
énekszámokat 

HKiutasitottak Németországból 
egy angol ujságirót. Berlinből jelentik: 
Harrisont, a News Chronicle levelező- 
ljét kiutasitották Németországból és két 
héten belül el kell hagynia az orszá- 

: got. 

. 

Devizakihásási per a tör- 
vényszék előti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Goldberger 
József az Első Erdélyi Óragyár tulaj- 
donosa állt tegnap vádlottként a kolozs 
vári törvényszék Barbateiu-Bolcas ta- 
nácsa előtt A vád szerint Goldberger 
óraalkatrészeket importált és az árut 
a Nemzeti Bank megkerülésével fizet- 
te ki A devizakihágással vádolt óra- 
gyáros a tárgyaláson azt vallotta, hogy 
a gyárnál 7000 svájci frankos követe- 
lése volt és a svájci gyár ezt tiz szál- 
litmánnyal egyenlitette ki. A Nemzeti 

kapta, 
hogy a behozatali engedélyt utólag is 
megkérheti. A törvényszék szükséges- 
nek látta a Nemzeti Bank két tisztvise- 
lőjének a kihallgatását is és ezért a tár 
gyalást julius elsejére halasztotta. 

CAPITOL MOZGŐ: Az év legnagyobb 
franciafilmjei Sacha Gultry remek- 
műüve: /erszerelem uccája.:.:: 

EDISON MOZGŐ: I Bulu, a fehér tigris. 
Colin Tapley, Jayne Regan, indiánok 

és álhatatlan vadállatokkal. II. 
Az ördög bábuja. Fősz.: Liohel Barry 

moore és Mauren O, Suliívan. III. Hir- 
adó 

RIO MOZGŐ: Hétfőn, kedden és szerdán 
ninmcs előadás. Április 20-23-ig: Az 
utolsó párisi apacss (Pepe le Moko). 
Fősz.: Jean Gabin, Mireille Balin. II. 
Az arizónai hős. Izgalmas cow-boy 
film. Fősz.: John Wayne. III. A leg- 
ujabb Metro-hiradó 

SELECT MOZGŐ: Altalános közkivánatra 
A hazáért. Fősz.: Errol Flynn és Ba- 
sil Rathbon. 

URANIA MOZGÓ: S. O. S. Tanger. Fősz.: 
Pierre Fresnay, Ralf Wanka. MHely- 

A törvényszék elrendelteazügy iratcso 
mél k az ügyészséghez való áttételét 
és a tárgyalás folytatását junius hó 
15-ére halasztotta. 

árak: földszint: lej 19., lej 26, páholy 
lei 29. 

ROYAL MOZGÓ: Alexandru Newsky. 
Fősz.: Cerkasov 

... yggyttyysyu 

. 

Szinház 
Hétfő 9: Via Mala (Rendes bérlet 31. sz.) 
Kedd Via Mala (Negyedszer.) 
Szerda 9: Örökké?... (Éry Halász Imre, 

Szécsén Mihály és Carlo de Eries 
ériási sikerü zenés vigjátéka. Fősz. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Eva, Jeney János, Fülőp Sándor, Tom 
pa Sándor, Csóka Józset, Perényi Já- 
vos. Csengeri Aladár. A "néger varlet 
te' cimü akrobatikus táncot Gerő Bor 
csa és Körmendi Lajos Teddie, az Al- 
hambra revüszinház tagjai táncolják 
Rendező: Gróf László Karnagy: Ste 
fanidesz Józset. Premler bérlet 32 sz) 

Csütörtök 9: Örökké?. (Rendes bérlet 
32. szám.) 

Péntek 0: Örökké?, (Ilarmadszor) ; 

Szombat délután 4: Bizáncz (Ifjusági elő- 
adás olcsó helyárakial.) ; 

Eete 9: Cyrano de Bergerac (Edmond Ros 
tand verses drámája, öt felvonásban. 
Teljesen uj rendezésben, uj betanulás 
ban, uj diszletekekl és kosztümökkel, 
A kiállitást Vásárhelyi Ziegler Emil 
tervezte. Fősz.: Fényes Alice, Erényi 
Böske, Paál Magda, Beness IHona, Ko 
vács György, Nagy István, Mészáros 
Béla, Tompa Sándor. Csengeri Aladár 
Csóka József, Deésy Jenő Réthely 
ödön, stb. Rendező: Szabados Árpad. 
Vezényel; Stefanidesz József. A pre- 
mier-bérlők helyét csütörtök déli 1 
óráig fenntartja a pénztár.) 

Vasárnap d. u. 3 Hazajáró lélek. 
kálszky Endre tfellépésével. 
helyárakkal.) 

Délután 6: Cyrano a2 Bergerac. 
Este 9: Egy bolond százat csinál. (Nyol- 

cadszor.) ; ; 
Eétfő 9: Cyrano de Bergerac (Harmad- 

szor. A rendes bérletfolyam helyei 
péntek délig fenntartja a pénztár) 

Kedd 9: Cyrano de Bergerac (Negyedszer 
Szerda 9: Cyrano de Bergerav (Ötödször 
veseeseszae esee 

Apróhirdetések 
KIADÓŐ LAKÁS 

KIABDÓ uj lakás, 2 szoba, konyha, elő és fürdöszoba, Str. Pietroasa láa (5302 
UZLETHELYISEG kiadó havi 300 lejér! 
Str. Albinei 51. Ért.: Cal. Reg. Ferdinand 
99. tratikban. (5304) 
KIADŐ május i-re ő szobás, luxuskom 

fortos különálló villa nagy gyümölcsös 
rózsás- és konyhakerttel. Str. Budai De- 
leanun, Ért: C. M. Foch 44. usa 24-a. 

(5300) 
UJ házban kiadó modern emeleti 1 szo 

ba, hall, összkomfortos lakás május 1-re 
Str. Ciurea 2. Bejárat Saguna-uccából 

Olcsó 

(5274) 
EGY szoba kertes házban kiadó Str 

Uzinile Electrice 13. (5283) 
VILLASORBAN kiadó 2 szoba, konyha 

esukott veranda elő- és fürdőszoba, mellék 
helyiségek Ugyanott egy szoba, konyha-, 
elő és fürdőszoba, éleskamra. Str. Badescu 
18. (5286) 
IOLIU Maniu 13-1i5 sz alatt 2 szoba, 

konyhás lakások kiadók. (8288) 
XOMFORTOS, napos é szobás lakás ki 

adó május 1-re. Megtekinthető 111g 
Str. I. Maniu 26. (5291) 
AZONNAL kiadó olcsón butorozott szo- 

ba az áprilisi hónapra. Str. I. Maniu 24, aj 
tó 10. (5295) 

TAKA SI KERES 
ELSEJERE keresek 1 szoba, konyhás (le 

hetőleg fürdőszobás) rendes lakást a Regal 
kávéház környékén. Cin: „Eristol" bode- 
ga, Cal. Reg Ferdinand 37. (8177 

KERESEK á szoba, konyhás modern la- 
kást. Lehetőleg külön házban, hbelváros 
nem fontos, Telefon 25-07., vagy cimet a 
kiadóba kérem „Nyugdijas" jeligére. 

(5281) 
MAJUS i-ére keresek § szobás komfor- 

tos, vagy 2 szoba hallos lakást. Wechsler, 
Cal. Regele Ferdinand 34. (52a8) 
BUTOROZOTT szobát keres nyugdijas 

a központban ezer lejig, ahol családiasan 
lehetne Cimet a kiadóba „Központ" jeli- 
gére. 311) 
4 szobás lakást fürdőszobával es mellék- 

helyiséggel keresek május i-re, lehetőleg 
külön udvaron. Cim: Inspectoratul Pregá 
tirii Premilitare, Str. Kogálniceanu 4. 

(5221) 
.................. 

- Az erdőkitermelő részvénytársa- 
ságok alkalmazottainak nagyjelentősé 
gü elhatározása Bucurestiből jelenti a 
Rador: A Forestiera Románá, Lomás 
és Moreni erdőkitermelési társaságok 
tisztviselői és munkásai nemzetvédel- 
mi célokra felajánloták egynapi fizeté- 
süket. Ez az összeg 200.000 lejt tesz ki 

(Sen-



Rádlótulaldonosok ftigyet 
mébe! 

Kolozsváron az utóbbi napokban az 
a hir terjedt el, hogy a rádiótulajdo- 
nosok kötelesek a kerületi rendőrsé- 
gekre beszolgáltatni készülékeiket, 
illetve a közigazgatási hatóságok a 
rádiókészülékeket zárolják és a le- 
blokkolással lehetetlenné teszik a kül 
földi leadóállomások hireinek vételét. 
Illetékes helyről nyert hivatalos érte- 
sülésünk szerint a rádiókészülékek 
beszolgáltatására, illetve zárolására 
nem adtak ki rendeletet, a készülékek 
beszolgáltatása tehát egyetlen rádió- 
tulajdonosra sem kötelező. A közigaz- 
gatási hatóságok megállapitása szerint, 
az utóbbi időben gyakran megtörtént, 
hogy a rádiótulajdonosok takásaik 
nyitott ablaka melleti hallgatták a 
leadóállomások közléseit, az uccákon, 
tereken, a lakások előtt a nyitott ablak 
alatt csoportosilás támadt és a hiá- 
nyosan hallo.t hirek alapján nyugta- 
lanitó hirek terjedtek el. A közrend és 
a köznyugalom, megóvása érdekében 
és a rendtörvény vonatkozó rendelke- 
zéseinmek alapján a kolozsvári közigaz- 
gatási hatóságak felhivják a rádiótu- 
lajdonosok figyelmét, hogy rádiójelen- 
téseket csak bezárt ablak mellett, 
illetve nyitott ablak esetén, halkitot- 
tan fogják, mert abban az esetben. ho 
a nyitott ablak mellett tulhangosan 
müködő rádió meghallgatására az 
uccákon, tereken csoportosulás tá- 
madna, az illető rádiótulajdonos ellen 
a rendtörvény alapján meginditják az 
eljárást és szigoru büntetést alkalmaz- 
nak velük szemben. Az összes rádió- 
tulajdonosoknak saját érdekükben 
nyomatékosan figyelmükbe ajánljuk 
ezt a rendelkezést. 

mMegdöbbentő szerencsét- 
lensés a Lunca-uccában 
..... za.. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 
tő szerencsétlenség történt tegnap a 
Lunga-uccában. Pintea Carolina Dom- 
bul Rotund 26. szám alatt lakó 46 éves 
tejkihordó asszony szekerén rendes 
napi körutját végezte. Megállott a 
Lunga-ucca 47. számu ház előtt és az 
egyik kerékre állva a szekér tetejéről 
egy tejesedényt akart leemelni. Ebben 
a pillanatban autó robogott el a sze- 
kér mellett, mire a ló megvadulva 
vad vágtatásba kezdett. A hirtelen 
rántástól Pintea asszony bal lába a 
kerék küllői közé került, amelyek láb- 
szárát teljesen összeroncsolták. Sulyos 
állapotban szállitották be a sebészeti 
klinikára, ahol mütétet hajtottak végre 
a szerencsétlenül járt tejkihordó 
asszonyon. A szerencsétlenség ügyében 
a rendőrség bevezette a vizsgálatot. 

3090 lel pénzbir
sás 

a natósás elleni erőszak 
miatt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ionescu lo- 
sif nagyváradi postai tisztviselő ható- 
ság elleni erőszakkal vádoltan került 
tegnap a kolozsvári katonai törvény- 
szék elé. 1938. szeptember 18-án reg- 
gel Culer Traian közrendőr arra lett 
figyelmes, hogy egy fiatalember a 
levélhordó kezéből nagy csomó levelet 
tépett ki. Közbelépett, mire Ionescu 
őt is bántalmazta, sőt amikor a rendőr 
be akarta kisérni a rendőrségre, el- 
gáncsolta és a földre lökte. A tárgya- 
láson egyetlen tanu, a bántalmazott 
rendőr volt. Popescu Ilariu védőügy- 
véd beszédében rámutatott arra, hogy 
a vádlott egész éjszaka mulatott és 
reggel is teljesen öntudatlan állapot- 
ban volt. Kérte ennek enyhitő körül- 
ményként való tekintését. A katonai 
törvényszék lonescut 3000 lei pénz- 
büntetésre itélte. 
......... 
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-kKöszönetnyilvánitás. Ezuton mon 
dunk köszönetet mindazoknak, kik 
édesanyánk halálakor fájdalmunkban 
részvétükkel osztoztak. Preisz-testvé- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Simon Já- 
nos Hatojca községi 43 éves lakos teg- 
nap az állomáson fel akart szállni a 
vonatra. A vonat zsufolásig meg volt 
telve a hazatérő katonákkai és Simon 
János a lépcsőre kapaszkodott fel, Az 
álloniáson szolgálatot teljesitő káplár 
figyelmeztette Simont, hogy nem lehet a zsufolt vonatra felszállani és felszó- 
litotta, hogy szálljon le a vasuti kocsi lépcsőjéről. Simon János erős felindu- 
lásában zsebkésével nyakon szurta a 
szolgálatos káplárt, amin a tömeg fel- 
háborodott és megverte a magáról meg 
feledkezett embert. Az állomási rend- 
őrség a szurkáló férfit előállitotta az 
állomási rendőrségre s onnan pedig a 
katonai törvényszékré vittéle ahonsan 

solk miatt - Közeledés 

(RÓMA) Mussolini hétfőn esi2 va- 
csorát adott az albán küldöttség tisz- 
teletére. 

A DÉLAMERIKAI AÁLLAMOK 
i ALLAÁSFOGLALÁSA 
(WASHINGTON.) Hondurasz kivéte- 

lével az összes délamerikai államok 
közölték, hogy lelkesen helyeslik Roc- 
sevelt kezdeményezését és üdvösnek 
tartják a világot katasztrófával fenye- 
gető feszültség elháritására és a béke 
biztositására irányuló törekvéseket. 
Mexikó külön jegyzékben lelkes han- 
gon jelentette be csatlakozását Rocse- 
velt ajánlatához. 

JÓ IRÁNYBAN FOLYNAK 
A SZERB-HORVÁT TÁR- 
GYALAÁSOK 

(BELGRAÁD) Cvetkovics miniszter- 
elnök tegnap este Zágrábból visszauta- 
zott Belgrádba. Hir szerint csütörtökön 
ujból Zágrábba megy a tárgyalásokat 
folytatni, ahol a helyzetet derülátóan 
itélik meg. A Politika és a Vreme sze- 
rint a tárgyaiások a legjobb megértés 
jegyében folynak és arra irányulnak, 
hogy a két nép sajátosságait és a hor- 
vátok érzékenységét tekintetbe véve 
meg fogja találni a megfelelő megol- 
dást. Macsek hir szerint Cvetkovics 
javaslatait már ismertette pártjával. 

HITLER KANCELLÁR HAZA- 
UTAZOTT ! 

(BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 
Kremsben a hidászok gyakorlatait 
nézte végig, majd Stockerauban tar- 

Berlinbe. Berlinben hétfőn a hivatalos 
lapban rendelet jelentemeg, amely ki- 
mondja, hogy a cseh és molva protek- 
torátus alatti területen élő minden 20 
éven felüli német § ahitásba vétele 
mellett, minden 60.000 német lélek 
után egy képviselő küldhető a Reichs- 
tagba. Ezeket a 25 évet betöltött egyé- 
neket Hitler kancellát jelöli ki. Egy 
másik rendelet a Memel-vidékre vo- 
natkozóan intézkedik hasonlóképpen. 
Ez a terület két képviselőt küldhet ki 
német lakossága után a Reichstagba 
és ezeket is a Führer fogja kijelölni. 

GAFENCU BERLINI UTJÁNAK 
JELENTŐSÉEGE 

(BERLIN.) A Deutsche Allgemeine 
Zeitung szerint Gafencu külügyminisz- 
ter berlini látogatásának nagy jelen- 
tősége van. A megbeszélések során a 
két országot érintő összes kérdések 
letárgyalásra kerülnek. A legutóbb 
létrejött német-román kereskedelmi 
szerződés e tárgyalásoknál pozitit 
tényként jön számitásba. Remélik, 
hogy a tárgyalások a nemzetközi hely- 
zet további tisztázódásához fognak 
hozzájárulni. 

A MAROKKÓI HELYZET 
rek. 

Elejtette a katonai 
az emberölési kisérlet ügyében 

ügyészség a vádat 

a polgári törvényszék fogházába utal- 
ták át. A tisztiorvos megvizsgálta a 
bántalmazás következtében 
megsérült Simon Jánost, akit beszálli- 
tottak a járványkórházba. ahol rövid 

A katonai szenvedés után meghalt, 
törvényszék emberölési kisérlet cimén 
emelt vádat ellene. Bartha Ignác dr. 
a vádlott védő ügyvédje igyekezett 
bizonyitani Simon ártatlanságát és 
miután a katonai ügyész tudomására ro 
hozták, hogy Simon tüdőgyulladásban 
halt meg, az ügyész elejtette ellene a 
vádat. A tüdőgyulladásban elpusztult 
embert az ügyészség engedélye alap 

: Í 

uczés készül Beriin és Varsó 
kKözölt a danzisói kérdésben 

Gaiencu külüzyelniszter beriini mjánali nmagy jelentő- séget tulajdonítonak a nem 1 Uduminiszter élés kijelemiése a kinal hadiszerszállita- 

tott hadiszemlét, azután visszatért [ 

ján eltemették. 

ct lapok - A japán had- 

történt Franciaorszás és a nemzeii Spanyolorszás között 
talcs nyilatkozatot közöl amely szerint 
a spanyol Marokkó vidékén folyó álli 
tólagos csapatmozdulatok a helyzet félreértésén, vagy hamis belállitáson 
alapulnak. Arról van szó, hogy az 
ezekről a területekről származó csapa- 
tokat leszerelés céljából kezdik haza- 
szállitani. 

JPÁN NEM TÜR TOVÁBB 
(TOKIÓ) Itagaki tábornok, japán 

hadügyminiszter az ujságiróknak kije- 
lentette, hogy Japán nem hajlandó to- 
vább türni azt, hogy egyes nyugati 
hatalmak Csang-Kai-Sek részére hadi 
anyagszállitásokat eszközöljenek. Ha 
ez tovább folytatódik, ugy Japán az 
érdekelt államokkal meg fogja szaki- 
tani a diplomáciai kapcsolatokat. Ja- 
pán nem hajlandó idegen beavatkozá- 
sokat türni a saját ügyeibe. A japán 
hadügyminiszter az európai helyzetről 
ezuttal nem nyilatkozott. 

A NEMZETI SPANYOLORSZAÁG 
ALLÁSFOGLALÁSA 

(PAÁRIS.) A francia sajtó szerint a 
francia kormány lépéseket tett Bur- 
gosban és felvilágositást kért, hogy 
Spanyolország milyen álláspontra he- 
lyezkednék egy esetleges viszálynál 
Franciaországgal szemben. A megbe- 
szélések során a nemzeti Spanyolor- 
szág megnyugtató választ adott Fran- 
ciaországot illetően. Ezek után a fran- 
cia kormány visszaadta a spanyol nem- 
zetieknek azt a 75 halászgőzöst, ame- 
lyek a spanyol polgárháboru kezdetén 
La Rochelle kikötőjébe menekültek. 

DANZIG JÖVENDŐ HELY. 

(VARSŐ.) Lengyel körökben hire 
jár, hogy Danzig városát még április 
28., de esetleg április 28-ika előtt 
visszacsatolják a német birodalomhoz. 
Beavatottak szerint a hir ebben a for- 
májában koraimak látszik, mert Len- 
gyelország élesen ellenezne / 
olyan akciót, amely német csapatok 
Danzigba való bevonulásához vezetne. 
Elismerik azonban, hogy titkos med- 
beszélések folynak Németország és 
Lengyelország között Danzig jövőjét 
illetően. E hirek szerint Lengyelország 
már beleegyezett volna abba. hogy 
Danzigot szabad német városnak nyil- 
vánitsák és felvegye a hajdani Hanza 
kikötő városok jellegét s megszüntes- 
sék a város népszövetségi felügyelet 
alatt való állását, Varsóban egyébként 
sokkal nyugodtabban itélik meg a 
helyzetet, mint hetekkel ezelőtt. Bár a 
kormány egyelőre még nem gondol 
arra, hogy a német-lengyel határon 
levő körülbelül 800 ezer, vagy egymillió 
főnyi lengyel hadsereg leszerelését el- 
rendelje. 

WEIZMANN AMERIKÁBA 
MEGY 

(MADRID.) A Madrid cimü lap hiva:! (LONDON.) (Rador) Weizmann, a 

sulyosan 

minden 

esetről 

tartózkodó Bársony Rózsit. 
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cionista szervezet elnöke m usban Roocsevelt meghivására az Egyen Álla mokba megy. Washingtonban a Palesz: 
tina-kérdést, továbbá a zsidóság általá nos európai helyzeti kérdéseit fogják megtárgyalini 

CSEH- És MORVAORSZÁG 
SORSA 

(BERLIN.) Von Brautschich tábor- nok megtette a szükséges intézkedése ket, hogv Cseh- és Morvaországot be- sorozzák a protektorátusi terület fel- ségjogának fentartásával a német bi- dalomba. A csapattesteket beosztják a birodalmi hadseregbe azzal, hogy ez a legénység a protektorátus alatti te- rület helyőrségeiben fog szolgálatot teljesiteni. 

A ROMÁN NEMZEI SZINHÁZ ELŐTT, Sulyos gépkocsikarambol tör- tént ma reggel a Román Nemzeti Szin- ház előtt. A 7552. bukaresti luxusgép- kocsi Felek tetejéről jövet a Regina Maria-ucca és Stefan cel Mare-tér sarkán összeütközött az ott veszteglő 402. Cluj rendszámu autótaxival, Az összeütközés következtében mindkát jármü sulyoran megrongálódott. Az összeütközés szinhelyére azonnal ki- szállott az ügyeletes rendörkapitány, aki megállapitotta, hogy a karambol a luxusgépkocsi vezetőjének hibájából következett be, mert az kissé ittas állapotban ült a kormány mellett. A két jármű tulajdonosa a kárt illetően a kihallgatások során megegyezett és a rendőrség az ügyben megszüntette az eljárást. 

- A RENDŐRSÉG HIREIBŐL. A rendőrség bünügyi osztálya letartóz- tatta tegnap este Varga Mária és Réz- müves Mária bácsfalvi cigányasszo- 
nyokat, akik különböző trükkök- 

követtek el városunkban. A kihallga- 

a két veszedelmes szélhámosnőt a 
vidéki csendőrség is körözi. mert 14 községben nagyobb stilü szélhámossá- got követtek el a hiszékeny falusi 
asszonyok körében, akiket azzal szédi- tettek, hogy „kigyógyitják régi beteg- 
ségekből és az idős leányokat férjhez 
adják" Kihallgatásuk befejezése után 
átadják őket az ügyészségnek,. - 
Ugyancsak tegnap este letartóztatták 
Rostás Sándor szintén bácsfalvi férfit, 
akit különböző büncselekményekkel 
vádolnak. Kihallgatása még folyamat- 
ban van. 

- AZOK FIGYELMÉBE, AKIK DR. TATRU CORIOLAN, SZAMOS- 
TARTOMÁNY KIRÁLYI HELYTAR- 
TŐJÁTÓL KIHALLGATÁST KÉR- 
NEK. Dr. Tataru Coriolan, Szamostar- 
tomány királyi helytartójának kabi- 
netirodája a következőket hozza az 
érdekeltek tudomására: A királyi hely 
tartó urat a folyó ügyek elintézése 
foglalkoztatja és tekintve, hogy a 
Szamostartományhoz tartozó várme- 
gyékben ellenőrző szemléket tart, a 
királyi helytartó arra kéri a közönsé- 
get, hogy amikor személyes kérések 
ügyében kihallgatásra jelenikezik, 
irásban nyujtsa be a kabinetirodához 
erre vonatkozó kérését, amely kérés 
feltünteti a kihallgatés célját és az 
igényelt elintézést. Ezeket a kéréseket 
a királyi helytartó kabinetfőnökei a 
beiktatás sorrendjében teszik vizsgá- 
lat tárgyává. Fontos ügyekben és köz- 
érdekü üérdésekben dr. Tataru Corio- 
lan királyi helytartó a közönséget ki- 
hallgatásra kizárólag kedden és pén- 
teken délelőtt fogadja 12-1 óra között, 
mig a hét többi napjain csak hivatalos 
ügyekben munkakihallgatásokra fogad 
ja a különböző hatóságok vezetőit. 

- Meghalt Bársony Rózsi édesapja. 
Budapesti jelenté. szerint Bársony Ró- 
zsi, a neves filmszinésznő édesapja, 
Bársony Ede 62 éves korában tegnap 
délután szivbajban meghalt A halál- 

értesitették a Capri-szigetén 
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kel kisebb-nagyobb szélhámosságokat 

tások során megállapitást nyert, hogy


